

انڈیکس افضل انٹرنیشنل

2007ء

جلد نمبر 14

مرتبہ: عبدالحفیظ کھوکھر

صفءه	عناوین
3	خطبات جمعہ وعیدین
17	خطابات، پیغامات، درس
20	تعلیمی، تربیتی و علمی مضامین
30	ارشادات حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام
36	فرمودات خلفاء
40	حاصل مطالعہ
42	رپورٹس
51	منظوم کلام
54	اعلانات نکاح
56	نماز ہائے جنازہ

خطبات جمعہ و عیدین

خلفائے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تاریخ	مقام	خلاصہ	تاریخ اشاعت	شمارہ
15 دسمبر	بیت الفتوح	فیضانِ رحمانیت تمام ذی روحوں پر محیط ہے۔ یہ فیض عام ہے جو ہر ایک کو پہنچ رہا ہے اور اس میں انسانوں یا حیوانوں کے قومی کے کسب اور عمل اور کوشش کا کوئی دخل نہیں۔ (اللہ تعالیٰ کی صفت الرحمن کے مختلف پہلوؤں کا پر معارف تذکرہ)	5 جنوری 2007ء	1
22 دسمبر	بیت الفتوح	ہر احمدی کا کام ہے کہ اٹھے اور خدا تعالیٰ اور اسلام کا صحیح تصور پیش کر کے لوگوں کو بھٹکی ہوئی راہ سے واپس لائے۔ جرمن ایک باعمل قوم ہے۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ اگر آج کے احمدی نے اپنے فرائض تبلیغ احسن طور پر انجام دیئے تو اس قوم کے لوگ ایک عظیم انقلاب پیدا کر دیں گے۔ ہر احمدی مرد، عورت، بوڑھے اور جوان کو حالات کے مطابق بھی اور عمومی تبلیغی لٹریچر بھی ہر جرمن تک پہنچانا چاہئے۔ وقتاً فوقتاً ہر ممبر پارلیمنٹ، ہر وزیر، ہر بڑے افسر، ہر اخبار، ہر لیڈر جو بھی ہے اور پڑھے لکھے تک احمدیت اور اسلام کا تعارف جو حقیقی تعارف ہے پہنچائیں۔ مخالفین اور مذہب سے ہنسی ٹھٹھا کے جو یہ مواقع پیدا ہوتے ہیں یہ ہمیں اپنے کام کی طرف توجہ دلانے کے لئے پیدا ہوتے ہیں۔ اللہ کی نظر میں بہترین بات کہنے والے بن کر اسلام کا حقیقی نجات کا پیغام اپنے ملک کے ہر چھوٹے بڑے تک پہنچا دو کہ یہ آج سب سے بڑی خدمت انسانیت ہے۔ (مغربی ممالک میں اسلام کے خلاف شدید معاندانہ پراپیگنڈا کے پس منظر میں احباب جماعت کو نہایت اہم تاکیدیں نصاب)	12 جنوری	2
29 دسمبر	بیت الفتوح	آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدی ہے جس نے اسلام کا دفاع کرنا ہے، اللہ کے بندوں کو اللہ کے حضور جھکنے والا بنانا ہے، محبتیں بکھیرنی ہیں اور اسلام کی صحیح اور خوبصورت تعلیم دنیا میں پھیلانی ہے۔ انشاء اللہ ہماری مسجدوں کے میناروں سے اللہ تعالیٰ کے نور کی کرنیں پھیلنی چاہئیں۔ نئے سال میں برلن میں مسجد کا سنگ بنیاد رکھا جائے گا۔ انشاء اللہ۔ برلن میں اسلام احمدیت کی تاریخ کے حوالہ سے مختلف امور کا تذکرہ۔ (مسجدوں کو آباد کرنے والے مومنین کی علامات کا قرآن کریم کی آیات کے حوالہ سے پر معارف تذکرہ اور اس حوالہ سے احباب جماعت کو نہایت اہم نصاب)	19 جنوری	3
5 جنوری 2007ء	بیت الفتوح	ہر احمدی بیعت کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مسیح و مہدی تسلیم کرنے کے بعد تہجی اس عہد بیعت کو پورا کرنے والا کہلا سکتا ہے جب وہ توحید کے قیام کے لئے بھرپور کوشش کرے کیونکہ یہی اس زمانے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کا حقیقی مقصد ہے۔ تبلیغ کے ساتھ ساتھ مساجد کی تعمیر کی طرف بھی توجہ دیں۔ دنیا میں ہر جگہ اس طرف توجہ پیدا ہو چکی ہے اس لئے بالینڈ کی جماعت کو بھی اب پیچھے نہیں رہنا چاہئے۔ آپ لوگ جو یہاں کے احمدی ہیں، پرانے احمدی ہیں یا نئے احمدی ہیں مل کر ایسے پروگرام بنائیں جس سے آپ کی نسل کی تربیت بھی ہو رہی ہو اور	26 جنوری	4

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
5	2 فروری	<p>ہر احمدی بچہ اس تربیت کی وجہ سے خیر اُمت کی منہ بولتی تصویر بن جائے۔ بعض جگہ عادت ہوتی ہے صرف بیعتیں کروانے لگ جاتے ہیں۔ یہ دیکھنا چاہئے کہ تقویٰ کے معیار بڑھنے والے احمدی حاصل ہوں۔</p> <p>وقف جدید کے نئے مالی سال کا اعلان</p> <p>وقف جدید کی مبارک تحریک کا تاریخی پس منظر اور اس کی ضرورت و اہمیت اور بڑھتی ہوئی ضرورتوں کے پیش نظر بڑھ چڑھ کر مالی قربانیاں پیش کرنے کی نہایت اہم تاکید نصائح۔ گزشتہ سال وقف جدید میں مالی قربانی کے لحاظ سے پاکستان اول، امریکہ دوم اور برطانیہ تیسرے نمبر پر رہا۔ پاکستان میں قربانیوں کے معیار بہت بڑھ گئے ہیں۔ غریبوں کا جذبہ قربانی جیت گیا ہے۔ مجموعی طور پر اللہ کے فضل سے جماعت نے 22 لاکھ 25 ہزار پاؤنڈز کی قربانی پیش کی ہے۔ مختلف ممالک اور جماعتوں کا وقف جدید میں مالی قربانی اور شمولیت کا جائزہ اور قربانیوں میں آگے بڑھنے کی تاکید۔ باہر کی دنیا بھی اپنے بچوں کے سپرد وقف جدید کی تحریک کرے اور اس کی ان کو عادت ڈالے۔ برلن میں مسجد کے سنگ بنیاد کی تقریب اور اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کا ایمان افزہ تذکرہ۔ اس مسجد کا نام مسجد خدیجہ رکھا گیا ہے۔ پس جہاں یہ مسجد احمدی عورت کو قربانی کے اعلیٰ معیار کی طرف توجہ دلانے والی بنی رہے وہاں دنیا سے بے رغبتی اور تقویٰ کے اعلیٰ معیار قائم کرنے کی طرف بھی ہر احمدی کو توجہ دلانے والی بنی رہے</p>	بیت الفتوح	12 جنوری
6	09 فروری	<p>روحانی فیض اٹھانے کے لئے رحمان خدا کی طرف توجہ اور اس کا خوف ضروری ہے</p> <p>دنیا کو تباہی سے بچانے کا یہی ایک ذریعہ ہے کہ لوگ رحمان خدا کو سمجھیں ورنہ رحمان خدا کے احسانوں کی قدر نہ کرنے کی وجہ سے ایسے عذابوں میں مبتلا ہوں گے جو کبھی بیماریوں کی صورت میں آتا ہے، کبھی ایک دوسرے کی گردنیں مارنے کی صورت میں اور کبھی ایک قوم دوسری قوم پر ظالمانہ رنگ میں چڑھائی کر کے ان سے ظالمانہ سلوک کر کے عذاب و دعوت دیتی ہے۔ کبھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے زمینی اور سماوی عذاب آتے ہیں۔ جرمنی سے باہر کی مستورات کی خواہش پر انہیں بھی مسجد برلن کی تعمیر میں چندہ دینے کی اجازت۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ خیریت سے اس مسجد کی تعمیر مکمل کروادے۔</p>	بیت الفتوح	19 جنوری
7	16 فروری	<p>احادیث نبویہ کے حوالہ سے اللہ تعالیٰ کی صفت رحمانیت کے مختلف پہلوؤں کا دربارہ تذکرہ یہ احادیث جہاں ہمیں اللہ تعالیٰ کی رحمانیت کے جلووں کو اپنی ذات میں جذب کرتے ہوئے اس کا عبد منیب بنانے والی اور اس کے آگے جھکائے رکھنے والی ہونی چاہئیں، جس سے ہمارے جسم کا رواں رواں خدا تعالیٰ کی رحمانیت کا شکر گزار بن جائے، وہاں اس رحمۃ للعالمین پر درود بھیجنے کی طرف بھی توجہ ہونی چاہئے</p>	بیت الفتوح	26 جنوری
8	23 فروری	<p>اللہ تعالیٰ کی صفت رحمانیت سے حصہ پاتے ہوئے اور آنحضرت ﷺ کی سنت پر عمل کرتے ہوئے مخلوق خدا کے لئے حضرت اقدس مسیح موعود ﷺ کی شفقت و رحمت کے نہایت ایمان افزہ واقعات کا دلنشین تذکرہ۔ احباب جماعت کو اپنے اندر جذبہ رحم کو پیدا کرنے اور بڑھانے کی تاکید نصائح مسیح محمدی کے غلاموں کا بھی کام ہے کہ آپ کی تعلیم کو اپنے عملوں پر لاگو کرتے ہوئے مخلوق خدا سے جذبہ ہمدردی کے تحت اس پیغام کو بھی لوگوں تک پہنچائیں۔</p>	بیت الفتوح	2 فروری
8	02 مارچ	<p>قرآن شریف کی اصطلاح کے رو سے خدا تعالیٰ رحیم اس حالت میں کہلاتا ہے جبکہ لوگوں کی دعا اور تضرع اور اعمال صالحہ کو قبول فرما کر آفات اور بلاؤں اور تفسیح اعمال سے ان کو محفوظ رکھتا ہے۔</p>	بیت الفتوح	09 فروری

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
9		اللہ تعالیٰ کی صفت رحیم سے اگر فیض اٹھانا ہے تو ہر انسان جو عقل اور شعور رکھتا ہے اسے چاہئے کہ اپنی عاجزی اور انکساری کو بڑھائے، دعا اور تضرع اور اعمال صالحہ کی طرف توجہ کرے۔ اگر انسان صفت رحیمیت سے فیض نہیں اٹھا رہا تو پھر ایسا انسان حیوانات بلکہ جمادات کے برابر ہے۔ (حضرت اقدس مسیح موعود ﷺ کی پر معارف تحریرات وارشادات کے حوالہ سے صفت رحیمیت کی نہایت لطیف تفسیر کا روح پرور بیان)		
10	9 مارچ	مومن دین اور دنیا کے انعامات کے لئے اللہ تعالیٰ کو اس کی رحیمیت کا واسطہ دیتے ہوئے اس کے آگے جھکتا ہے۔ فیض رحیمیت اس شخص پر نازل ہوتا ہے جو فیوض متربہ کے حصول کی کوشش کرتا ہے۔ صحابہ حضرت اقدس مسیح موعود ﷺ نے جو قربانیاں کیں اور جس مقام کو پایا ان کی اولادوں کو کوشش کرنی چاہئے کہ جو مقام ان کے بزرگوں نے حاصل کیا اس کو اگلی نسلوں میں بھی قائم رکھنے کی کوشش کریں۔ (قرآن کریم، احادیث نبویہ اور حضرت اقدس مسیح موعود ﷺ کی پر معارف تحریرات وارشادات کے حوالہ سے صفت رحیمیت کا روح پرور بیان)	مسجد بیت الفتوح	16 فروری
11	16 مارچ	آئے دن مغرب کے کسی نہ کسی ملک میں اسلام اور آنحضرت کے خلاف مختلف طریقوں سے غلط پروپیگنڈا کر کے آپ کے مقام کو گرانے کی کوشش کی جاتی ہے بیہالینڈ کے ایک ممبر پارلیمنٹ کی طرف سے آنحضرت اور اسلامی تعلیم اور قرآن کریم کے بارے میں انتہائی بیہودہ اور ظالمانہ الفاظ کے استعمال پر اس کی پُر زور مذمتاں دھسے مخلوق پرستوں نے اس بزرگ رسولؐ کو شناخت نہیں کیا جس نے ہزاروں نمونے سچی ہمدردی کے دکھائے احمدیوں کی بہت بڑی ذمہ داری ہے کہ اپنے اوپر اسلام کی تعلیم لاگو کرتے ہوئے اس رءوف ورحیم نبیؐ کی زندگی کے ہر حسین لمحے کی تصویر ان لوگوں تک پہنچائیں اور بتائیں کہ اس محسن انسانیت اور اللہ تعالیٰ کے پیارے نبیؐ کی ذات پر حملے بند کرو۔ دنیا اللہ تعالیٰ کے پیارے پر ظالمانہ حملے کر کے عذاب کو دعوت دے رہی ہے۔	مسجد بیت الفتوح	23 فروری
12	23 مارچ	اللہ تعالیٰ کی صفت رحیمیت کے کامل پرتو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت سے اپنیوں اور غیروں کے لئے بے انتہا رحم کی بعض روشن مثالوں کا حسین تذکرہ۔ اپنے آقا و مطاع حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت پر چلتے ہوئے اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود ﷺ کا سینہ ودل بھی لوگوں کے لئے ہمدردی اور رحم کے جذبات سے پُر تھا۔ آپؐ کی زندگی کے بعض واقعات کا تذکرہ۔ منڈی بہاؤ الدین کے قریب ایک گاؤں میں ایک احمدی کی شہادت کا دلگداز تذکرہ	مسجد بیت الفتوح	02 مارچ
13	30 مارچ	سورۃ فاتحہ میں مذکور صفات الہیہ کے ذکر پر مشتمل خطبات کے تسلسل میں اللہ تعالیٰ کی صفت مالک کے مختلف پہلوؤں کا قرآن مجید اور لغت اور مفسرین کی تفاسیر کے علاوہ حضرت اقدس مسیح موعود ﷺ کی پر معارف تشریحات کے حوالہ سے تذکرہ۔ اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کا فضل حاصل کرنے کے لئے ان صفات پر غور کرنا اور اپنے آپ کو ان کے مطابق ڈھالنا انتہائی ضروری ہے۔ گزشتہ خطبہ میں جس شہید کا ذکر کیا تھا ان کا نام محمد اشرف ہے اور وہ تحصیل پھالیہ ضلع منڈی بہاؤ الدین سے تھے۔ پرانے خادم سلسلہ، مربی اور استاد جامعہ احمدیہ ربوہ مکرم چوہدری منیر احمد صاحب عارف کی وفات اور ان کی خدمات کا تذکرہ۔	مسجد بیت الفتوح	09 مارچ
14	06 اپریل	خدا مالک ہے جزا سزا کے دن کا۔ ایک رنگ میں اسی دنیا میں بھی جزا سزا ملتی ہے۔ مالک ایک ایسا لفظ ہے جس کے مقابل پر تمام حقوق مسلوب ہو جاتے ہیں اور کامل طور پر اطلاق اس لفظ کا صرف خدا پر ہی آتا ہے۔ جہاں اپنے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنی صفات کا صحیح فہم و ادراک عطا فرمائے، اپنی	مسجد بیت الفتوح	16 مارچ

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
14	06 اپریل	مالکیت کی حقیقت کی سمجھ عطا فرماتے ہوئے ہمارے سے ایسے اعمال کروائے جو ہمیں اس دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی اللہ تعالیٰ کے انعاموں کے وارث بنائیں اور اس کی سزا سے ہم ہمیشہ بچے رہنے والے ہوں۔ وہاں مسلم ائمہ کے لئے بھی بالخصوص دعا کریں کہ وہ اپنے مالک حقیقی کی منشاء کو سمجھنے والے ہوں اور اللہ تعالیٰ نے جو امام بھیجا ہے اس کو ماننے والے ہوں اور اس کے مددگار رہو کہ دنیا میں اسلام کے غلبہ کی کوشش کریں - اللہ تعالیٰ کی صفت مالکیت کے مختلف پہلوؤں کا تذکرہ اور اس حوالہ سے اہم نصائح (مکرم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب مرحوم کی بیوہ محترمہ امتمہ الحفیظہ صاحبہ کی وفات پر مرحومہ کا ذکر خیر)	مسجد بیت الفتوح	16 مارچ
15	13 اپریل	23 مارچ کا دن جماعت احمدیہ کی تاریخ میں بڑی اہمیت رکھتا ہے کیونکہ آج سے 118 سال پہلے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ تعالیٰ کے اذن سے بیعت کا آغاز فرمایا تھا۔ یہ دن اسلام کی نفاذ ثانیہ کے لئے سنگ میل کی حیثیت رکھتا ہے۔ ہر دن جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت پر چڑھتا ہے وہ ہمیں ترقی کی نئی راہیں دکھاتا ہوا چڑھتا ہے۔ آپ ہی وہ مسیح و مہدی ہیں جس نے اس زمانے میں تمام دنیا کو دین واحد پر جمع کرنا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کو آج ایک نئے سٹیلاٹ کے ذریعہ سے جو عرب دنیا کیلئے خاص ہے ایک نئے چینل mta3 اَلْعَرَبِیَّةَ جاری کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے جو 24 گھنٹے عربی پروگرام پیش کرے گا تاکہ عرب دنیا کی پیاسی روئیں، نیک فطرت اور سعید روئیں اُن خزانے سے فیضیاب ہو سکیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تقسیم فرمائے تھے۔ اے سرزمین عرب کے باسیو! آج میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نمائندے کی حیثیت سے خدائے رب العالمین کے نام پر تم سے درخواست کرتا ہوں کہ حضرت محمد مصطفیٰؐ کے اس روحانی فرزند کی آواز پر لبیک کہو	مسجد بیت الفتوح	23 مارچ
16	20 اپریل	اللہ تعالیٰ مالک کل ہے۔ وہ سزا دینے پر بھی قدرت رکھتا ہے اور بخشنے پر بھی۔ جزا سزا کے وقت کو ہمیشہ سامنے رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ کا رحم اور فضل مانگنا چاہئے۔ قرآن مجید، احادیث نبویہ اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات کے حوالہ سے اللہ تعالیٰ کی صفت مالکیت سے فیض پانے کے لئے نہایت اہم نصائح۔ ربوہ میں سلسلہ کے پرانے کارکن چوہدری عبداللطیف صاحب اور سیر کی وفات اور ان کی خوبیوں کا تذکرہ	مسجد بیت الفتوح	30 مارچ
17	27 اپریل	ہر احمدی کو سمجھنا چاہئے کہ جہاں امام کی ذمہ داری ہے کہ انصاف قائم کرے اور اللہ اور رسول کے حکموں کے مطابق جماعت کی تربیت کی طرف توجہ دے، ان کی تکلیفوں کو دور کرنے کی کوشش کرے، ان کے لئے دعائیں کرے وہاں افراد جماعت کو بھی اس احساس کو اپنے اندر قائم کرنا ہوگا کہ اگر ہمیں خلافت سے محبت ہے تو ہم بھی اپنی حالتوں کو دیکھیں اور اپنی زندگی کو اس نچ پر چلانے کی کوشش کریں جس پر خدا اور رسول کے حکموں کے مطابق ہماری زندگی چلنی چاہئے۔ میں آپ سے درخواست کرتا ہوں کہ دعاؤں کے ذریعہ سے میری مدد کریں اور میں ہر وقت آپ کے لئے دعا گو رہوں کیونکہ جماعت اور خلافت لازم و ملزوم ہیں۔ جب سب مل کر خلافت احمدیہ اور خلیفہ وقت کے لئے دعا کر رہے ہوں گے تو یہ چیز اللہ تعالیٰ کے بے انتہا فضلوں کو کھینچنے والی ہوگی کیونکہ امام اور جماعت کی دعائیں ایک سمت میں چل رہی ہوں گی۔ اگر اس احساس کے ساتھ دعا کر رہے ہوں گے تو اپنی اصلاح کی بھی ساتھ ساتھ توفیق ملتی رہے گی اور امام کے لئے نگرانی کا کام بھی آسان ہو رہا	مسجد بیت الفتوح	6 اپریل

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
17	27 اپریل	ہوگا۔ یہ سال جماعتی انتخابات کا سال ہے۔ جماعت کا کام ہے کہ ایسے عہدیداروں کو منتخب کریں جو اس کے اہل ہوں۔ اسی طرح خلیفہ وقت کی نمائندگی میں عہدیداروں کی بھی بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ ان کا فرض ہے کہ حقیقی رنگ میں انصاف کو قائم رکھتے ہوئے اس نمائندگی کا حق ادا کرنے کی کوشش کریں جو آپ کے سپرد کی گئی ہے۔ (احادیث نبویہ کے حوالہ سے اللہ تعالیٰ کی صفت مالکیت کے تحت مؤمنین پر عائد ہونے والی مختلف ذمہ داریوں کا تذکرہ اور اس پہلو سے نہایت اہم نصاب)		
18	4 مئی	خلافت کے ساتھ عبادت کا بڑا تعلق ہے۔ تمکنت حاصل کرنے اور نظام خلافت سے فیض پانے کے لئے سب سے پہلی شرط یہ ہے کہ نماز قائم کرو۔ ہر احمدی کو یہ بات اپنے ذہن میں اچھی طرح بٹھالینی چاہئے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے اس انعام کا، جو خلافت کی صورت میں جاری ہے، فائدہ تب اٹھاسکیں گے جب اپنی نمازوں کی حفاظت کرنے والے ہوں گے۔ ہمیشہ یاد رکھیں کہ افراد جماعت اور خلیفہ وقت کا دو طرفہ تعلق اس وقت زیادہ مضبوط ہوگا جب عبادتوں کی طرف توجہ رہے گی۔ دوسری بات نمازوں کے ساتھ مالی قربانی کی طرف توجہ ہے۔ خلافت کا نظام بھی اطاعت رسول کی ایک کڑی ہے۔ جماعت میں زکوٰۃ کا نظام رائج ہے اور جن پر زکوٰۃ فرض ہے ان کو ادا کرنی چاہئے۔ خلافت نبوت کے سلسلہ کی ایک کڑی ہے، خلفاء کے مقرر کردہ چندے اور تحریکات اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کے حکم کے مطابق ہیں اس لئے ان کی ادائیگی کی طرف توجہ ہونی چاہئے۔ سور کے گوشت کے پکانے یا بیچنے یا براہ راست اس کے کاروبار میں ملوث لوگوں سے چندہ نہیں لیا جائے گا۔ افریقن ممالک میں ناخبیر یا میں جماعت کے ہر شعبہ میں ترقی نظر آرہی ہے۔ اللہ کرے یہ پاک تبدیلی ان میں بڑھتی چلی جائے۔ دوسرے افریقن ممالک اور عرب ممالک کو بھی احمدیت کے اونچے معیاروں کی طرف توجہ کرنے کی تاکید۔ چوہدری حبیب اللہ صاحب سیال کی شہادت اور قریشی محمود الحسن صاحب کی وفات پر مرحومین کا ذکر خیر اور نماز جنازہ غائب۔	مسجد بیت الفتوح	13 اپریل
19	11 مئی	قرآن شریف کے معنی کرنے میں ہمیشہ اس امر کا لحاظ رکھو کہ وہ صفات الہی کے خلاف نہ ہو۔ جو معنی کرو اس میں دیکھ لو کہ خدا کی صفت قدوسیت کے خلاف تو نہیں ہے۔ خدا قدوس ہے لیکن انسان قدوس نہیں کہلا سکتا کیونکہ خدا تعالیٰ اپنی ذات میں بے عیب ہے اور انسان بے عیب کوشش سے بنتا ہے یہ آنحضرت ﷺ کی قوت قدسیہ ہی تھی کہ صحابہ زمین کے نیچے سے لئے گئے اور آسمان کی بلندی تک پہنچائے گئے۔ اپنے طرز عمل سے دکھائیں کہ قدوس خدا کے بندے، پاک کتاب کے ماننے والے، پاک رسول کے تبع اور اس کے خلفاء اور پھر خصوصاً اس عظیم الشان مجدد یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیرو ایسے پاک ہوتے ہیں یاد رکھو خدا قدوس ہے اس کا مقرب نہیں بن سکتا مگر وہی جو پاک ہو اللہ تعالیٰ کی صفت القدوس کے مختلف معانی اور اس صفت سے فیضیاب ہونے کے لئے افراد جماعت کی ذمہ داریوں کا تذکرہ	بیت الفتوح	20 اپریل
20	18 مئی	روح القدس کی تائیدات کا فیض آج بھی جاری ہے۔ آنحضرت کی تاثیرات قدسی ابدالآباد کے لئے ویسی ہی ہیں جیسی تیرہ سو برس پہلے تھیں۔ چنانچہ ان تاثیرات کے ثبوت کے لئے ہی خدا تعالیٰ نے یہ سلسلہ قائم کیا ہے اور اب وہی آیات و برکات ظاہر ہو رہے ہیں جو اس وقت ہو رہے تھے۔ اللہ تعالیٰ کی صفت قدوس کے حوالہ سے آنحضرت کی قوت قدسیہ کی تاثیرات کا ایمان افروز بیان۔ (مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان کی شدید علالت اور دعا کی تحریک)	بیت الفتوح	27 اپریل

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
21	25 مئی	مجاہدانہ شان سے درویشانہ زندگی گزارنے والے حضرت صاحبزادہ مرزاوسیم احمد صاحب (مرحوم) کا ذکر خیر۔ مختصراً آپ کی سوانح، خدمات، قربانیوں اور خصائل حمیدہ کا تذکرہ اور اس حوالہ سے احباب جماعت کو نصابِ محکمہ احمدی کو چاہے وہ قادیان کے رہنے والے ہیں، ہندوستان کی دوسری جماعتوں کے رہنے والے ہیں یا کہیں بھی رہنے والے ہیں اور ہر عہدیدار کو اور خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہر فرد کو ایسے نمونے قائم کرنے چاہئیں قادیان میں رہنے والا ہر احمدی اس مقام کو سمجھے جو دیا ریح میں رہنے والے کا ہونا چاہئے۔ جب بزرگ اٹھتے ہیں تو نئی نسل کی ذمہ داریاں بڑھتی ہیں اور جو زندہ تو ہیں ہیں ان کی نئی نسلیں پھر ان ذمہ داریوں کو باحسن نبھانے کی کوشش بھی کرتی ہیں۔ دنیا کی جماعتوں پر بھی قادیان کا حق ہے کہ اس بستی کے رہنے والوں کے لئے ہر احمدی دعا کرے کہ اللہ تعالیٰ ہمیشہ مسیح کی بستی کا حق ادا کرنے والے پیدا فرماتا رہے۔ (نماز جمعہ کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضرت صاحبزادہ مرزاوسیم احمد صاحب کی نماز جنازہ غائب پڑھائی)	بیت الفتوح	4 مئی
22	یکم جون	اَلسَّلَام اللہ تعالیٰ کے ناموں میں سے ایک نام ہے اگر سَلَام خدا کی طرف منسوب ہونا ہے تو پھر ہم میں سے ہر ایک کو سلامتی کا پیامبر بننا ہوگا۔ خدا تعالیٰ کا سَلَام وہ ہے جس نے ابراہیم کو آگ سے سلامت رکھا۔ جس کو خدا کی طرف سے سَلَام نہ ہو بندے اس پر ہزار سَلَام کریں اس کے واسطے کسی کام نہیں آسکتے۔ اللہ تعالیٰ نے اس زمانے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ابراہیم کے نام سے پکار کر سلام بھیجا تا کہ وہ تمام آگیں بھی اللہ تعالیٰ ٹھنڈی کر دے جو مخالفین نے آپ کے خلاف بھڑکائی تھیں۔ (سری لنکا، بنگلہ دیش، پاکستان یا دنیا کے کسی بھی خطے میں جماعت کے خلاف جو آگ بھڑکائی جا رہی ہے اس آگ نے یقیناً ٹھنڈا ہونا ہے۔ نہ صرف یہ ٹھنڈی ہوگی بلکہ سلامتی بھی لے کر آئے گی، انشاء اللہ)	بیت الفتوح	11 مئی
23	08 جون	اسلام ایک ایسا با برکت اور خدا نما مذہب ہے کہ اگر کوئی شخص سچے طور پر اس کی پابندی اختیار کرے اور ان تعلیموں اور ہدایتوں اور وصیتوں پر کار بند ہو جائے جو خدا نے تعالیٰ کے پاک کلام قرآن شریف میں مندرج ہیں تو وہ اسی جہان میں خدا کو دیکھ لے گا۔ مختلف آیات قرآنیہ کے حوالہ سے بعض ایسی تعلیمات و ہدایتوں کا ذکر جن کی طرف فی زمانہ خصوصی توجہ دینے کی ضرورت ہے اور جن پر عمل کر کے دنیا میں امن و سلامتی کو فروغ دیا جاسکتا ہے۔ السَّلَام خدا سے فیض پانے کے لئے سچائی پر چلنا اور اس حد تک اس پر قائم ہونا ہے کہ جو چاہے حالات گزر جائیں، اپنا نقصان بھی ہو جائے تو بھی سچائی کا دامن ہاتھ سے نہیں چھوڑنا۔ یہ اللہ تعالیٰ کے احکامات پر نہ چلنے کا نتیجہ ہے کہ بہت سے مسلمان ممالک میں اپنے ہی اس سلامتی سے بے فیض ہو رہے ہیں جس کی مسلمانوں کو تائید کی گئی ہے۔ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود ﷺ سے سلامتی کا وعدہ فرمایا ہے۔ سری لنکا میں جماعت کی مخالفت میں شدت اور وہاں کے احمدیوں کے لئے دعا کی خاص تحریک۔ سری لنکا کے احمدیوں سے بھی نہیں کہتا ہوں کہ آپ لوگ بھی صبر اور استقامت کا مظاہرہ کرتے رہیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ، اللہ تعالیٰ کے وعدے یقیناً پورے ہوں گے۔	بیت الفتوح	18 مئی

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
24	15 جون	اسلام ہی وہ دین ہے جو اپنے کامل ہونے کے لحاظ سے دنیا میں سلامتی پھیلانے والا ہے۔ شریعت اسلامیہ میں ایک گھرانے کی سلامتی اور امن سے لے کر پوری دنیا کی سلامتی اور امن کی ضمانت دی گئی ہے۔ معاشرے میں امن اور محبت قائم کرنے کے لئے سلام ضروری چیز ہے۔ آنحضرت کا ارشاد ہے کہ سلام کو پھیلاؤ تا کہ تم غلبہ پاؤ۔ سلام کو پھیلانے سے آپس کے محبت کے تعلقات ہوں گے اور محبت کے تعلقات ایک جماعتی قوت پیدا کریں گے اور یہ جماعتی قوت اور مضبوطی ہی ہے جس سے پھر غلبہ کے سامان پیدا ہوں گے۔ آنحضرت ﷺ کے عاشق صادق کی جماعت پر ظلم روا رکھنے کی وجہ سے ہی مسلمانوں کے اندر سے سلامتی اٹھ رہی ہے۔ جماعت احمدیہ کی تعلیم ہمیشہ یہ رہی ہے اور انشاء اللہ رہے گی کہ پیار اور محبت کا پیغام تمام دنیا تک پہنچانا ہے۔ عرب ممالک میں عیسائیوں کی طرف سے جماعت کی شدید مخالفت اور اس حوالہ سے احباب جماعت کو خصوصی دعا کی تحریک جماعت کو دعا کرنی چاہئے کہ آج کل مختلف جگہوں پر احمدیت کے خلاف جو مخالفت کی آگ بھڑک رہی ہے اس کو اللہ تعالیٰ اپنے وعدوں کے مطابق خود ڈھنڈا کرے اور ہمارے لئے سلامتی اور امن بنا دے۔	بیت الفتوح	25 مئی
25	22 جون	معاشرے پر سب سے بڑا احسان یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی سلامتی کے پیغام کو دوسروں تک پہنچاؤ یتامی کی خبر گیری کے لئے قائم فنڈ اور غریب بچپوں کی شادی کے لئے قائم مریم فنڈ میں احباب جماعت کو دل کھول کر مدد کرنی چاہئے۔ ہمسایوں سے حسن سلوک جہاں سلامتی کی ضمانت ہے وہاں اس سے تبلیغ کا بھی بہترین راستہ کھل جاتا ہے۔ آج احمدی کے علاوہ کوئی نہیں جو اسلام کی سلامتی کی تعلیم کو دنیا میں پھیلا سکے۔ اگر ہم نے اپنی ذمہ داریاں صحیح طور پر ادا نہ کیں تو ہم اس عہد پر عمل کرنے والے نہیں ہوں گے جو ہم نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے کیا ہے۔ (اللہ تعالیٰ کی عبادت کے علاوہ والدین، قرابتی رشتہ داروں، یتامی، مساکین، پڑوسیوں، مسافروں اور ماتحتوں سے حسن سلوک کی قرآنی تعلیم کے حوالہ سے احباب جماعت کو اہم نصاب۔)	بیت الفتوح	کیم جون
26	29 جون	اپنے عزیزوں کے حقوق کی ادائیگی کی طرف توجہ کریں، مسکینوں کے حقوق کی ادائیگی کی طرف بھی توجہ کریں۔ جو لوگ خوشحال ہیں یا نسبتاً زیادہ بہتر حالت میں ہیں ان کو اپنے عزیزوں کا جو مالی لحاظ سے کمزور ہیں خیال رکھنا چاہئے۔ جو اللہ تعالیٰ کے فضلوں سے کشائش حاصل کر چکے ہیں اپنے عزیزوں کو، ایسے عزیزوں کو جو زیر نگین نہیں بلکہ قرابت دار ہیں، جو غریب ملکوں میں رہتے ہیں اور جن کی مالی کشائش نہیں، ان کو بھی وقتاً فوقتاً تحفے بھیجتے رہا کریں۔ جو اپنی بہتر تعلیم کی وجہ سے یا بہتر کاروبار کی وجہ سے آسودہ حال ہیں ان کو بھی اپنے اپنے ملکوں میں اپنے ضرورت مند بھائیوں کا خیال رکھنا چاہئے اور یہ خیال ایسا ہو کہ اس میں احسان جتنا نہ ہو۔ بلکہ ایتنا ہی ذی القربی کا نظارہ پیش کر رہا ہو زکوٰۃ جن پر لاگو ہوتی ہے ان کو یہ ادا کرنی چاہئے۔ خدا تعالیٰ نے سُد کی بڑی شدت سے منائی ہے کی ہے کیونکہ یہ غریب کو ہمیشہ کے لئے غربت کی دلدل میں دھنسا تا چلا جاتا ہے۔ سُد کی وجہ سے معاشرے کا امن برباد ہو رہا ہے۔ سُد غلامی کی ایک قسم ہے اور غلامی میں کبھی محبتیں پنپ نہیں سکتیں۔ ایسی غلامیوں میں ردعمل ہوتے ہیں اور جب ردعمل ہوں تو پھر نہ صرف اس ملک کا امن و سکون برباد ہوتا ہے بلکہ دنیا سے بھی سلامتی اٹھ جاتی ہے اور قوموں کے خلاف نفرتیں جنم لیتی ہیں۔	بیت الفتوح	8 جون
27	06 جولائی	سودی قرض کی لعنت گھروں کو برباد کرنے کا باعث بنتی ہے۔ احمدی مسلمان ہونے کی حیثیت سے ہمیں تو اس سے بہت زیادہ بچنا چاہئے۔ متقی کے لئے خدا تعالیٰ کبھی ایسا موقع نہیں بناتا کہ وہ سودی	بیت الفتوح	15 جون

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
28	13 جولائی	<p>قرضہ لینے پر مجبور ہو۔ بڑے افسوس کی بات ہے کہ لوگ اپنی نفسانی خواہشوں اور عارضی خوشیوں کے لئے خدا تعالیٰ کو ناراض کر لیتے ہیں۔ انسان کو چاہئے کہ اپنے معاش کے طریق میں پہلے ہی کفایت شعاری مد نظر رکھے تاکہ سُودی قرضہ اٹھانے کی نوبت نہ آئے۔ ایسے لوگ جن کا پیسہ پڑا رہتا ہے وہ اپنے پیسے کو رکھنے کی بجائے ان لوگوں کے ساتھ جن میں کاروباری صلاحیت ہو کاروبار میں لگائیں۔ جو تم قرض دیتے ہو اس میں بھی قرض لینے والے کے معاشی حالات کا خیال رکھا کرو۔ کسی کی مجبوری سے ناجائز فائدہ اٹھانے کی اسلام قطعاً اجازت نہیں دیتا۔ (سُودی منابہی اور معاشرے کے جھگڑوں اور فسادوں کو ختم کرنے اور سلامتی اور امن اور پیار اور صلح کو پھیلانے کے لئے مالی لین دین و تجارتی عادات اور قرض وغیرہ لینے اور دینے سے متعلق اسلامی تعلیم کا بیان)</p> <p>دنیا میں سلامتی اگر پھیلے گی تو اس تعلیم سے جو اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دی ہے جس میں تقویٰ شرط ہے۔ یہ احمدی کی ذمہ داری ہے کہ اس سلامتی کے پیغام کو ہر طرف پھیلا تا چلا جائے، ہر دل میں یہ بات راسخ کر دے کہ اسلام تشدد کا نہیں بلکہ پیارا اور محبت کا علمبردار ہے ہر گنہگار کا جو گنہگار سے دینا اپنے اوپر گنہگار لے والی بات ہے۔ جو اسلام پر استہزاء کرنے سے باز نہیں آتے ان سے خدا تعالیٰ خود نمونے گا۔ توڑ پھوڑ کرنے یا یہ کہنے سے کہ خود کش حملے جائز ہیں، اسلامی اخلاق کی غلط تصویر دینا کے سامنے پیش ہوگی۔ رشدی کی بدنام زمانہ کتاب اور اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف اس کی بیہودہ گوئی کے جواب میں ارشد احمدی صاحب کی کتاب کا تذکرہ اور پڑھے لکھے سنجیدہ طبقہ تک اس کتاب کو پہنچانے کی ہدایت</p>	مسجد بیت الفتوح	22/جون
29	20 جولائی	<p>اسلام کی جنگیں برائے جنگ نہ تھیں بلکہ آزادی، ضمیر و مذہب کے قیام کے لئے تھیں اور دنیا کو امن و سلامتی دینے کے لئے تھیں جو بھی مسلمان کہلانے والے ہیں ان کو اسلام کو بدنام کرنے کی بجائے اس بات سے فیض پانے کی کوشش کرنی چاہئے کہ ہم اپنی حالتوں کو بدلتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے حکموں کی زیادہ سے زیادہ تعمیل کریں آج اسلام پر جو ہر طرف سے حملے ہو رہے ہیں یہ حملے دراصل اسلام کو نہ سمجھنے اور بعض مسلمانوں کے غلط رویے اور غلط حرکات کی وجہ سے ہو رہے ہیں۔ (قرآن مجید اور احادیث نبویہ کی روشنی میں مسلمانوں کو جنگ کی اجازت دینے کی وجوہات اور اس سے متعلقہ احکام اور قواعد وضوابط کا بیان)</p>	مسجد بیت الفتوح	29/جون
30	27 جولائی	<p>ہر شخص کا انفرادی امن بھی اور معاشرے کا امن بھی اور دنیا کا امن بھی اس ذات کے ساتھ وابستہ رہنے سے ہے جو امن دینے والی ذات ہے جس کا ایک صفاتی نام اَلْمُؤْمِنُ ہے۔ مساجد بھی اللہ تعالیٰ کا گھر ہیں۔ یہاں سے بھی امن کا پیغام دنیا کو پہنچتا ہے اور پہنچنا چاہئے۔ لیکن آج دیکھیں مسیح محمدی کو نہ ماننے والے ان کا کیا استعمال کر رہے ہیں۔ بظاہر مسجد ہے اور اندر دہشت گردوں کا اڈہ بنا ہوا ہے۔ (لفظ مؤمن کے مختلف معانی کے حوالہ سے اللہ تعالیٰ کی صفت اَلْمُؤْمِنُ کے مختلف پہلوؤں کی وضاحت)</p>	مسجد بیت الفتوح	6/جولائی
30	27 جولائی	<p>ایک سچے مؤمن کی مختلف نشانیوں کا قرآن مجید کی آیات کے حوالہ سے ذکر اور ان اوصاف کو پوری طرح اپنانے کی نصیحت۔ اللہ کے فضل سے جماعت میں مال خرچ کرنے کی طرف توجہ رہتی ہے، جماعتی ضروریات کے لئے بھی احمدی بڑے کھلے دل سے قربانیاں کرتے ہیں۔ اس سال بھی اکثر ممالک کی جماعتوں نے اپنے بجٹ اور گزشتہ سال کی قربانیوں سے بہت بڑھ کر قربانیاں کی ہیں۔</p>	مسجد بیت الفتوح	13/جولائی

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
32	10 اگست	<p>مہمان نوازی ایک ایسا وصف ہے جس کا خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں بھی ذکر فرمایا ہے۔ آنحضرت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مہمان نوازی کے اسوہ حسنہ کے حوالہ سے جلسہ سالانہ پر تشریف لانے والے مہمانوں کی خدمت کرنے والے کارکنان کو ہم نصاباً ہر کارکن کو اس سوچ کے ساتھ مہمان کا خیال رکھنا چاہئے کہ اس کی مہمان نوازی کا حق ادا ہو۔ اس کے ساتھ اعلیٰ اخلاق کا مظاہرہ کیا جائے اور اپنی تکلیفوں کی کچھ پرواہ نہ کی جائے۔ مہمانوں کی طرف سے بعض دفعہ غلط فہمی کی وجہ سے زیادتی بھی ہو جاتی ہے لیکن پھر بھی کارکن کا یہی کام ہے کہ صبر اور حوصلے سے اسے برداشت کریں۔</p> <p>دعا کے بغیر تو ہمارا کوئی کام نہیں ہو سکتا۔ کارکنان دعاؤں کے ساتھ ساتھ جو سارا دن اپنے کام کے دوران کرتے رہیں نمازوں کی پابندی کی طرف بھی توجہ رکھیں۔ دعا کریں اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے آسانیاں پیدا کرے اور کسی قسم کی روک نہ ہو اور مہمانوں کو کسی قسم کی تکلیف کا سامنا نہ کرنا پڑے۔</p> <p>پاکستان کے بگڑتے ہوئے حالات کی وجہ سے دعا کی خصوصی تحریک</p>	مسجد بیت الفتوح	20 جولائی
33	17 اگست	<p>یہ جلسہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدائی منشاء کے مطابق شروع کیا تھا تا کہ آپ کے ماننے والے ایک خاص ماحول میں چند دن گزار کر علمی اور روحانی ترقی کی طرف لے جانے والے خطابات سن کر اپنی دینی، علمی اور روحانی حالت کو سنوارنے والے بنیں۔ پس یہ دن انتہائی برکت کے دن ہیں۔ موسم ایک احمدی کے جوش ایمان پر کوئی اثر نہیں ڈالتا۔ موسم کی شدتیں ہمارے ایمانوں کی گرمی میں کبھی روک پیدا نہیں کر سکیں اور نہ انشاء اللہ کریں گی۔ مختلف ممالک میں باوجود بارش اور موسم کی خرابی کے احمدیوں کی جلسہ میں پُر وقار شمولیت کے ایمان افروز واقعات کا تذکرہ جلسہ سالانہ کے تعلق میں مہمانوں اور میزبانوں کے حقوق و فرائض کی انجام دہی کے سلسلہ میں بیش قیمت نصاباً</p> <p>یہ جلسہ اپنی تمام برکات سے مستفیض کرتے ہوئے گزار گیا۔ ہر احمدی کو جو کسی بھی حیثیت سے جلسہ میں شامل ہوا اللہ تعالیٰ کا شکر گزار ہونا چاہئے۔ تمام ناظمین، منتظمین اور معاونین نے بڑی محنت سے بہت اچھا کام کیا ہے۔ چھوٹی بچیاں، عورتیں، مرد سب نے بے نفس ہو کر خدمات سرانجام دی ہیں۔ جلسہ پر شامل ہونے والے ہر احمدی کا فرض ہے کہ ان کے شکر گزار بنیں اور شکر گزاری کا بہترین طریقہ یہ ہے کہ ان کے لئے دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو پہلے سے بڑھ کر اپنے فضلوں کا وارث بنائے۔ کارکنان سے بھی کہتا ہوں کہ آپ لوگ بھی اللہ تعالیٰ کے شکر گزار بنیں کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمانوں کی خدمت کی توفیق بخشی۔</p> <p>موسم کی خرابی کی وجہ سے بعض پیش آمدہ مشکلات پر احباب کے صبر و تحمل اور وسعت حوصلہ کا ذکر اور انتظامیہ کو آئندہ گہرائی میں جا کر انتظامات کا جائزہ لے کر بہتر پلاننگ کرنے کے سلسلہ میں تفصیلی ہدایات۔ دوسرے ممالک کی جلسہ کی انتظامیہ بھی ان تجربات سے فائدہ اٹھائے۔</p> <p>جلسہ کے متعلق غیر از جماعت مہمانوں کے نیک تاثرات کا تذکرہ</p>	حدیقۃ المہدی۔ ہپشائر	27 جولائی
34	24 اگست	<p>ایک مومن کو ایسے صالح اعمال بجالانے چاہئیں جن میں اللہ تعالیٰ کے حقوق کے ساتھ بندوں کے حقوق کا بھی خیال رکھا جاتا ہو۔ ہم دنیا میں حقیقی انقلاب اسی وقت لاسکیں گے جب ہمارا ایمان اس معیار کی طرف جا رہا ہوگا جس میں عبادتوں کے معیار بھی بلند کرنے کی کوشش ہو رہی ہوگی۔</p> <p>پس اس سوچ کے ساتھ ہر احمدی کو اپنی عبادتیں بھی کرنی چاہئیں اور دوسرے اعمال بھی بجالانے چاہئیں تا کہ ایمان میں مضبوطی پیدا ہوتی چلی جائے اور اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کے ہم وارث بنتے چلے جائیں۔</p>	مسجد بیت الفتوح	3 اگست
35	31 اگست	<p>ایک مومن کو ایسے صالح اعمال بجالانے چاہئیں جن میں اللہ تعالیٰ کے حقوق کے ساتھ بندوں کے حقوق کا بھی خیال رکھا جاتا ہو۔ ہم دنیا میں حقیقی انقلاب اسی وقت لاسکیں گے جب ہمارا ایمان اس معیار کی طرف جا رہا ہوگا جس میں عبادتوں کے معیار بھی بلند کرنے کی کوشش ہو رہی ہوگی۔</p> <p>پس اس سوچ کے ساتھ ہر احمدی کو اپنی عبادتیں بھی کرنی چاہئیں اور دوسرے اعمال بھی بجالانے چاہئیں تا کہ ایمان میں مضبوطی پیدا ہوتی چلی جائے اور اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کے ہم وارث بنتے چلے جائیں۔</p>	مسجد بیت الفتوح	10 اگست

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
36	07 ستمبر	<p>مومن وہ لوگ ہوتے ہیں جن کے اعمال ان کے ایمان پر گواہی دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے حقیقی مومنین کے ساتھ قرآن میں بے شمار وعدے ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ پورا فرماتا ہے اور آج بھی ہم ان کو مختلف شکلوں میں پورا ہوتے ہوئے دیکھتے ہیں۔ خلافت کا جاری نظام بھی خدا تعالیٰ کے وعدوں میں سے ایک بہت بڑا وعدہ ہے جو مومنین کے سکون کے لئے اور ان کو تمکنت دینے کے لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ احمدیوں کے ساتھ، مومنین کی جماعت کے ساتھ، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے سچا تعلق رکھنے والوں کے ساتھ گزشتہ سوسال سے ہم یہ وعدہ بڑی شان سے پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ جو ہوائیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کی کامیابی کے لئے چلا رہا ہے اسے اب کوئی نہیں روک سکتا۔ یہ فتح کے وعدے مومنین کے ساتھ ہیں، کامل اطاعت گزاروں کے ساتھ ہیں، جماعت کی لڑی میں پروئے جانے والوں اور خلافت کے ساتھ وابستہ رہنے والوں کے ساتھ ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی مدد و نصرت اور تائید اور حفاظت کے وعدے ان سب کے حق میں پورے ہوں گے جو حقیقی مومن ہیں</p>	مسجد بیت الفتوح	17 اگست
37	14 ستمبر	<p>بعض لوگ مادیت پسندی اور مادیت پرستی میں اس قدر بڑھ گئے ہیں کہ نہ صرف مذہب سے تعلق نہیں رہا بلکہ مذہب کا مذاق اڑانے والے اور انبیاء کے ساتھ استہزاء کرنے والے ہیں اور ایسا طبقہ بھی ہے جو خدا کے وجود کا نہ صرف انکاری ہے بلکہ مذاق اڑانے والا ہے۔ آج کل یہ طوفان اور زلزلے جو دنیا میں آرہے ہیں یہ وارننگز ہیں کہ حد سے زیادہ بڑھنے والے اس کی لپیٹ میں بھی آسکتے ہیں۔ یہ چھوٹے درجہ کی آفات ہیں یہ انتہائی درجہ کی بھی ہو سکتی ہیں۔ ہر احمدی کا کام ہے کہ جہاں اپنے اندر پاک تبدیلی پیدا کرے، دنیا کو بھی بتائے کہ ان آفات سے بچنے کا صرف ایک ہی علاج ہے کہ ایک خدا کو پہچانو اور اس کے پیاروں کو ہنسی ٹھٹھے کا نشانہ نہ بناؤ۔ ہالینڈ کے ایک سیاسی لیڈر کے اسلام، بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن مجید پر اعتراضات کا جواب اور احباب جماعت کو اس پہلو سے اسلام کی خوبصورت تعلیم کو نیک فطرت، انصاف پسند لوگوں تک پہنچانے کی تاکیدی نصائح</p>	مسجد بیت الفتوح	24 اگست
38	21 ستمبر	<p>جلسہ پر آنے والے ہر احمدی کو ہمیشہ یہ بات اپنے پیش نظر رکھنی چاہئے کہ اس جلسہ میں شامل ہونا اپنے اندر ایک بہت بڑا مقصد رکھتا ہے۔ اگر خدا کی رضا کے حصول کی کوشش نہیں ہو رہی، اگر تقویٰ میں ترقی کرنے کی کوشش نہیں ہو رہی، اگر اخلاق کے اعلیٰ نمونے قائم کرتے ہوئے بندوں کے حقوق ادا نہیں ہو رہے تو پھر جلسہ پر آنے کا مقصد پورا نہیں ہو رہا۔ ہم نیک نیت ہو کر جلسے کے پروگراموں سے فیض اٹھانے کی کوشش کریں گے تو تبھی ہم اپنی زندگیوں میں انقلاب لانے والے بن سکیں گے۔ اس انقلاب کے لئے بنیادی اور سب سے اہم چیز دعا اور ذکر الہی ہے۔ ہر احمدی کے چہرہ کے پیچھے آج احمدیت کا چہرہ ہے۔ پس ہمیشہ یاد رکھو تمہارے قول اور عمل میں تضاد نہ ہو۔ (جماعت احمدیہ جرنی کے جلسہ سالانہ کے موقع پر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کے حوالہ سے جلسہ کے اغراض و مقاصد کا بیان اور بیش قیمت نصائح)</p>	مسی مارکیٹ منہا نیم جرنی	31 اگست
39	28 ستمبر	<p>ہمیشہ یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ کے ایک احمدی پر فضل جماعت میں شامل ہونے کی وجہ سے اور جماعت بن کر رہنے کی وجہ سے ہیں۔ اطاعت کے جذبہ کے تحت ہر خدمت بجالانے کی وجہ سے ہیں۔ ہمیشہ یاد رکھیں کہ اطاعتِ خلافت، اطاعتِ نظام سے منسلک ہے۔ جلسوں کی غیر معمولی کامیابی کی حقیقی شکرگزاری کا یہی صحیح طریق یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ سے تعلق میں بھی امتیازی اور نمایاں تبدیلی پیدا ہو</p>	Martin Buber chole Hall گروس گیراؤ (جرمنی)	07 ستمبر

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
		<p>اور نظام جماعت کی اطاعت کا بھی بہترین نمونہ بنیں۔ جرمن نواحی ما شاء اللہ نظام جماعت کو سمجھنے میں بھی بہت ترقی کر رہے ہیں۔ ان میں اطاعت اور خدمت کا جذبہ نمایاں نظر آتا ہے۔ انشاء اللہ وہ وقت بھی دور نہیں ہے جب یہ تعداد ہزاروں اور لاکھوں میں ہونے والی ہے۔ اسلام کی جو روشنی آپ کو ملی ہے اس شمع سے دوسروں کے دل بھی روشن کریں۔ (جلسہ سالانہ جرمنی کے کامیاب انعقاد پر اللہ تعالیٰ کی شکرگزاری اور اس کے بندوں کے شکر یہ ادا کرنے کا طریق بتاتے ہوئے منتظمین کو اہم ہدایات اور بالخصوص لجنہ اماء اللہ کو جلسہ کے پروگراموں کو خاموشی اور توجہ اور انہماک سے سننے کے بارہ میں تاکید اور ارشادات)</p>		
40	5/اکتوبر	<p>اللہ تعالیٰ انہی کو تقویٰ پر چلنے کی توفیق عطا فرماتا ہے جو خود بھی تقویٰ پر چلنے کی کوشش کرتے ہیں اور تقویٰ کے حصول کے لئے ایک بہت بڑا ذریعہ اللہ تعالیٰ نے رمضان کے روزوں کو بنایا ہے۔</p> <p>رمضان آیا ہے تو اپنی عبادتوں کے معیار بھی ہمیں بلند کرنے کی ضرورت ہے اور اپنے اعمال پر نظر رکھتے ہوئے ان کو اللہ تعالیٰ کے احکامات کے مطابق ڈھالنے کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس رمضان میں تقویٰ کے حصول کے لئے مجاہدہ کی توفیق عطا فرمائے۔ (حال ہی میں وفات پانے والی تین بزرگ خواتین محترمہ سعیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ محترمہ مولانا جلال الدین صاحب شمس، محترمہ سعیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ محترمہ مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری اور محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ اہلیہ محترمہ چوہدری سید محمد صاحب کا ذکر خیر)</p>	مسجد بیت الفتوح	14 ستمبر
41	12/اکتوبر	<p>روزہ ایسی عبادت ہے جس میں انسان بہت سی جائز باتوں کو وقتی طور پر خدا کی خاطر ترک کرتا ہے۔ رمضان کے روزے رکھتا کہ اپنے روحانی معیار کو بڑھا سکے۔ اس مہینہ میں ایسی نمازیں ادا کرنے کی کوشش کرنی چاہئے جس سے حقیقت میں تزکیہ نفس ہو۔ ہاں ہم رمضان کے روزے رکھ رہے ہوں، جہاں ہم عبادتوں کو، فرض نمازوں اور نوافل کو پہلے سے بڑھ کر توجہ اور خوبصورت انداز سے ادا کرنے کی کوشش کر رہے ہوں وہاں قرآن کریم کی تلاوت، ترجمہ اور اس کے مطالب پر غور کرنے کی بھی کوشش کرنی چاہئے۔</p>	مسجد بیت الفتوح	21 ستمبر
42	19/اکتوبر	<p>یہ مہینہ خاص اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول، گناہوں کی بخشش اور قبولیت دعا کا مہینہ ہے۔ (دعاؤں کی قبولیت کے لئے قرآن مجید، احادیث نبویہ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات کے حوالہ سے بعض اہم شرائط کا بیان) اپنی ایمانی اور عملی طاقت کو بڑھانے کے واسطے دعاؤں میں لگے رہو۔ اپنی دعاؤں کو اس طریق پر کرنے کی کوشش کرنی چاہئے اور ایسی دعائیں کروائیں جو اللہ تعالیٰ کے بتائے ہوئے راستہ پر لے جانے والی ہوں اور اللہ کا قرب دلانے والی ہوں۔ (کراچی میں ڈاکٹر حمید اللہ صاحب اور مکرم پروفیسر ڈاکٹر شیخ مبشر احمد صاحب کی شہادتوں کا دلگداز تذکرہ)</p>	مسجد بیت الفتوح	28 ستمبر
43	26/اکتوبر	<p>اُمت کی اکثریت غلط اور مفاد پرست علماء اور حکام کے پیچھے چل پڑی ہے۔ ان کی ہدایت کے لئے دعا کرنا ایک احمدی کی ذمہ داری ہے بلکہ فرائض میں داخل ہے۔ کئی نیک فطرت حضرت مسیح موعودؑ کی سچائی کا اعلان کرتے ہیں اور ان تک حضرت مسیح موعودؑ کے پیغام کو پہنچانے کے لئے کوئی انسانی کوشش نہیں ہوتی۔ اللہ تعالیٰ خود ان کے دلوں کے دروازے کھولتا ہے اور اپنے محبوب کے عاشق صادق کی سچائی ظاہر کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ خود دریا صادقہ کے ذریعہ سے لوگوں کو اپنے مسیح کی آمد کی خبر دے رہا ہے۔ رمضان کے ان یقیندلوں میں غلبہ اسلام کے لئے، مسلم اُمت کی روحانی زندگی کے لئے، اپنی روحانیت کے لئے اور اپنی زندگیوں میں اعلیٰ مقاصد کے حصول کے لئے ہر احمدی کو بہت دعائیں کرنی چاہئیں۔</p>	مسجد بیت الفتوح	5 اکتوبر

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطبہ فرمودہ
44	2 نومبر	<p>جمعہ کی نماز ایک ایسا فرض ہے جس کی ادائیگی اس کا حق ادا کرتے ہوئے اس کے مقررہ وقت پر کی جائے ورنہ ادائیگی نہ کرنے کی صورت میں مسلمان اللہ تعالیٰ کی پکڑ میں آئے گا، قابل ملامت ہوگا۔ اس زمانے میں جب دنیا داری بہت زیادہ آجکی ہے مسلمانوں کی اکثریت صرف عید کی نمازیں پڑھتی ہے یا پھر جیسا کہ غلط تصور پیدا ہو چکا ہے جمعۃ الوداع کی نماز پڑھتی ہے۔ اس زمانے میں ہر احمدی کو عبادتوں اور دعاؤں کے معیار کو سمجھنے کی کوشش کرنی چاہئے۔ صرف رمضان اور رمضان کا آخری جمعہ نہیں بلکہ جیسا کہ آنحضرت نے فرمایا پانچوں نمازیں اور جمعہ سے جمعہ اور رمضان سے رمضان ہمارے اندر پاکیزگی پیدا کرنے والا ہو۔</p> <p>(جماعت احمدیہ UK کے ایک فدائی احمدی مکرم ملک خلیل الرحمن صاحب (مرحوم) کا ذکر خیر)</p>	مسجد بیت الفتوح	12 اکتوبر
45	9 نومبر	<p>عزیز خدا تعالیٰ کا نام ہے جو کاملیت اور جامعیت کے لحاظ سے صرف خدا تعالیٰ پر ہی صادق آتا ہے اور وہی ہے جس کی طرف تمام عزتیں منسوب ہیں۔ وہی ہے جو اپنے پر ایمان لانے والوں اور اپنے رسول کو طاقت و قوت عطا فرماتا ہے جو ان کے غلبہ کا موجب بنتی ہے۔ پس اس غالب اور سب طاقتوں کے مالک خدا سے تعلق جوڑنا ہی ایک انسان کو قوت و طاقت عطا فرماتا ہے۔</p> <p>ہمارا کام یہ ہے کہ جہاں اپنے ایمان کی مضبوطی اور ثبات قدم کے لئے اس خدا کے حضور جھکیں وہاں ان ظلموں سے بچنے اور فتح کے نظارے دیکھنے کے لئے بھی اس قوی اور عزیز خدا کو ہی پکاریں جو اپنے انبیاء سے کئے گئے وعدے ہمیشہ سچے کرتا آیا ہے۔ (اللہ تعالیٰ کی صفت العزیز کے مختلف معانی کا تذکرہ) پاکستان کے لئے دعا کی تحریک جہاں سیاستدانوں نے اپنی سیاست چمکانے اور جھوٹی آناؤں اور عزتوں کے لئے پوری قوم اور ملک کو داؤ پر لگایا ہوا ہے۔</p>	مسجد بیت الفتوح	19 اکتوبر



خطبات، پیغامات، درس

خلفائے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

شمارہ	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطاب
1	5 جنوری 2007ء	<p>پردہ ایک اسلامی حکم ہے اور ایک احمدی عورت اور نوجوان لڑکی کی شان اور اس کا تقدس بھی ہے اس کو قائم رکھنا ضروری ہے۔ جراثیم مسلمان احمدی عورت کی طرح اپنے نیک عمل سے اور دلائل سے اپنے ماحول اور معاشرے میں اس بات کو پہنچائیں کہ پردہ کوئی قید نہیں ہے بلکہ یہ قرآنی حکم ہماری عزتوں کو قائم کرنے اور ہمارا شرف بحال کرنے کے لئے ہے۔ میں نے تو بہر حال اس حکم کی پابندی کروانی ہے جو قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں دیا ہے۔ اگر کسی کے ذہن میں خیال ہو کہ اس طرح کی سختی سے جماعت کم ہو جائے گی اور جماعت سے لوگ دوڑنا شروع ہو جائیں گے تو یاد رکھیں کہ جماعت کم نہیں ہوگی۔ اللہ کا وعدہ ہے کہ اس کے مقابلہ میں تو میں عطا فرمائے گا جو اسلام کی تعلیم سے محبت کرنے والی ہوں گی۔ پردہ اور حیا کی تعلیم ہر زمانے اور ہر مذہب میں دی جاتی رہی ہے۔ آج ہر احمدی عورت کی غیرت کا تقاضا ہے کہ اس معاشرے میں اعلان کر کے ہر ایک کو بتائیں کہ تم چاہے جتنی مرضی پابندیاں لگا لو ہمارے دلوں سے، ہمارے چہروں سے، ہمارے عملوں سے اسلام کی خوبصورت تعلیم کو نہیں چھین سکتے۔</p>	<p>بیت الفتوح 20-11-06</p>	<p>برموقع سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ یو کے</p>
2	12 جنوری	<p>ایک ناصر کے اللہ پر ایمان کے معیار بہت اعلیٰ ہونے چاہئیں اور یہ ایمان کا اعلیٰ معیار اس وقت حاصل ہوتا ہے جب اللہ کی محبت سب محبتوں پر جاوی ہو جائے۔ آنحضرت ﷺ کے صحابہ نے جب ”تَحْنُ أَنْصَارُ اللَّهِ“ کا اعلان کیا تو سب کچھ اللہ اور اس کے رسول اور اس کے دین پر فدا کر دیا۔ یہ نمونے ہیں جو آج آپ انصار اللہ نے دکھانے ہیں۔ انصار اللہ کا ایک بہت بڑا کام خلافت کی حفاظت کرنا ہے۔ خلافت مشروطہ ہے عبادت گزاروں کے ساتھ اور مالی قربانی سے بھی اس کا تعلق ہے اور مکمل اطاعت اس نظام کو جاری رکھنے کے لئے نہایت اہم ہے۔ دعائیں کرتے ہوئے اللہ اور اس کے بندوں کے حقوق کی ادائیگی کرتے ہوئے اپنے اور اپنے بیوی بچوں میں خلافت کی مکمل اطاعت کی روح قائم کرتے ہوئے اس جذبہ کو بڑھائیں (مجلس انصار اللہ برطانیہ کے 24 ویں اجتماع کے اختتامی اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کا نہایت اہم اور ولولہ انگیز خطاب)</p>	<p>بیت الفتوح</p>	<p>برموقع سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ یو کے</p>
9	02 مارچ	<p>جہاں گھر کا سربراہ ہونے کی حیثیت سے مردوں کی یہ ذمہ داری ہے کہ نیک نمونے قائم کریں وہاں ماؤں کی بھی ذمہ داری بنتی ہے کہ وہ بیدیکھیں کہ ان کی اولاد صالح نہ ہو اور اللہ تعالیٰ کا قرب پانے والی ہو۔ آپ کو اس مغربی معاشرہ میں رہتے ہوئے جہاں اپنی اور اپنی نسلوں کی حفاظت کے لئے اور بھی بہت سے مجاہدے کرنے ہیں وہاں پردے کا مجاہدہ بھی کریں۔ جو پردہ چھوڑنے والی ہیں ان میں ایک طرح کا احساس کمتری ہے۔ احمدی عورت کو ہر طرح کے</p>	<p>25 جون 2005ء بروز اتوار انٹرنیشنل سینٹر ٹورانٹو میں جلسہ سالانہ کینیڈا کے</p>	<p>مستورات سے خطاب برموقع جلسہ سالانہ کینیڈا</p>

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطاب
19	11 مئی	احساس کمتری سے پاک ہونا چاہئے۔ (پردہ کے اسلامی حکم سے متعلق حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے زریں ارشادات کی روشنی میں احمدی مسلم خواتین کو نہایت اہم تاکیدیں نصاباً)	30 جولائی 2005ء بروز ہفتہ بمقام رشمورا اینا لندن	مستورات سے خطاب بر موقع جلسہ سالانہ یو۔ کے
20	18 مئی	احمدی عورت کا مقام اور ذمہ داری انتہائی اہم ہے کیونکہ احمدیت کی آئندہ نسل کی پرورش آپ کی گود میں ہو رہی ہے یا ہونے والی ہے۔ آج آپ ہی ہیں جنہوں نے اپنے اندر پاک تبدیلیوں کے ساتھ ساتھ اپنے خاوندوں اور بچوں کی طرف بھی توجہ دینی ہے اور ان کو بھی یہ توجہ دلائی ہے کہ اس مسیح پاک کی جماعت میں شامل ہو کر تم بھی اپنے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کرو۔ احمدی عورت کو پردے کا خیال از خود رکھنا چاہیے۔ خود اس کے دل میں احساس پیدا ہونا چاہئے کہ ہم نے پردہ کرنا ہے، نہ یہ کہ اسے یاد کروایا جائے۔ احمدی عورت نے اگر پردہ کرنا ہے تو اس لئے کرنا ہے کہ خدا تعالیٰ کا حکم ہے۔ ہر احمدی عورت جو ہے وہ اپنا جائزہ لے لے کہ وہ کہاں تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی توقعات پر پورا تر رہی ہے۔ کہاں تک وہ اس عہد بیعت کو نبھارہی ہے جو اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کیا ہے۔	بیت الفتوح	جماعت احمدیہ UK کے زیر انتظام امن کانفرنس میں خطاب
20	18 مئی	احمدیہ مسلم لائیو (Lawyers) ایسوسی ایشن (یو کے) کے پہلے سالانہ عشائیہ کا انعقاد سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کی باہرکت شمولیت اور وکلاء کو قیمتی نصاباً	بیت الفتوح	احمدیہ مسلم لائیو (Lawyers) ایسوسی ایشن (یو کے) کے پہلے سالانہ عشائیہ میں حضور انور کا خطاب
21	25 مئی	ایم ٹی اے کے ذریعہ سے عرب ممالک کے لئے جو ایک نیا اجراء ہوا ہے یہ بھی اللہ تعالیٰ کی تائیدات کے ساتھ ہو رہا ہے اور اسی کے لئے اللہ تعالیٰ نے مبارک سو مبارک دی ہے۔ اس کے لئے تمام عرب دنیا کے احمدی اور تمام وہ لوگ جو ایم ٹی اے پر اپنا وقت دیتے ہیں اور اس خدمت پر مامور ہیں ان کے لئے بھی مبارکباد ہے اور یہ خوشخبری بھی ہے کہ یہ جو تمہاری کوششیں ہیں انشاء اللہ تعالیٰ رائیگاں نہیں جائیں گی۔ تمہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے مبارک ہو کہ یہ کامیابی کی طرف جو قدم چلے ہیں اور جماعت احمدیہ کے لئے اللہ تعالیٰ کی تائیدات کی یہ پروازیں جو چل پڑی ہیں یہ بہت جلد انشاء اللہ تمام دنیا کو اپنی لپیٹ میں لے لیں گی۔	بیت الفتوح	MTA3 کے اجراء پر حضور کا خطاب
		حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے اللہ تعالیٰ نے جو وعدہ کیا ہے کہ میں تیرے محبوبوں کا گروہ پیدا کروں گا وہ انقلاب شروع ہو چکا ہے اور اب عرب دنیا میں بھی ان محبوں کی تعداد بڑھتی چلی جا رہی ہے اور انشاء اللہ بڑھتی چلی جائے گی اور ایک وقت آئے گا جب تمام عرب اُمت واحدہ بن کر ایک ہاتھ پر اکٹھی ہو جائے گی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ یک زبان ہو کر آنحضرت ا پر درود و سلام بھیجے والی ہوگی۔		

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطاب
22	یکم جون	آج کی بے امنی کی بنیادی وجہ انسان کی اپنی تخلیق کے مقصد سے روگردانی ہے۔ آنحضرت ﷺ تو تمام دنیا کے لئے رحمت تھے۔ آپ کا لایا ہوا مذہب کس طرح ظلم اور بد امنی کی تعلیم دے سکتا ہے۔ قیام امن کے لئے ضروری ہے کہ اقتصادی لحاظ سے مضبوط و مستحکم حکومتیں اپنے سے چھوٹی اور کمزور حکومتوں کی اس طرح مدد کریں کہ وہ خود اپنے ذرائع استعمال میں لاتے ہوئے اپنے پاؤں پر کھڑی ہوں۔	بیت الفتوح	(سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا رومیٹن یونیورسٹی لندن میں خطاب)
27	06 جولائی	شوری کا ادارہ خلافت کے بعد دوسرا اہم ادارہ ہے۔ اس کے ہر ممبر کو تقویٰ اور پاکیزگی کا ہر پہلو سے خیال رکھنا چاہئے۔ اپنے اپنے حلقہ میں نماز سب سے زیادہ اور مساجد کو بھریں۔ لوگوں کو نمازوں میں لانے کے لئے پلاننگ کرتے وقت اس بات کا خیال رکھیں کہ وہ آسانی کے ساتھ قابل عمل ہو۔ نمازوں میں دلچسپی اور شوق پیدا کرنے کے لئے لوگوں کے اندر احساس پیدا کریں اور دعاؤں سے کام لیں۔ دیہاتی علاقوں میں تبلیغ، انٹرفیو جالس کا انعقاد۔ مختلف قومیتوں سے تعلق رکھنے والے افراد کو تبلیغی مساعی میں شامل کرنے اور رشتہ ناطہ کے شعبہ میں کارکردگی کو بہتر بنانے کے سلسلہ میں نہایت اہم ہدایات۔	بیت الفتوح 24 جون 2007ء	(جماعت احمدیہ برطانیہ کی مجلس شوریٰ کے اختتامی اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطاب)
44	2 اکتوبر	ہمیشہ نو جوانوں کو یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ میں نے خدا تعالیٰ کی ذات کو سب کچھ سمجھنا ہے اور ہمیشہ اس کی پناہ میں آنے کی کوشش کرنی ہے۔ بچوں کو بتانا چاہئے کہ ان کے بڑوں نے احمدیت کے لئے کیا کیا قربانیاں دی ہیں۔ اللہ تعالیٰ پر کامل بھروسہ کرنے، توحید کو لازم پکڑنے، والدین کے احترام، نمازوں کا خاص طور پر اہتمام کرنے اور اس زمانہ کی دجالی چالوں سے ہوشیار رہنے کی تاکید نصائح۔	اسلام آباد	(مجلس خدام الاحمدیہ برطانیہ کے سالانہ اجتماع 2007ء کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کا اختتامی خطاب)
	2 اکتوبر	<p>✽ آنحضرت ﷺ نے پیشگوئی فرمائی تھی کہ مسیح و مہدی کی خلافت جو علیٰ منہاج نبوت قائم ہوگی وہ عارضی نہیں بلکہ تاقیامت اس کا سلسلہ رہنا ہے۔</p> <p>✽ ہر احمدی کو یہ ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے کہ اس میں اور اس کے غیر میں تقویٰ ایک واضح لیکر کھینچتا ہے۔</p> <p>✽ مسیح موعود کے زمانہ میں شیطان کا مغلوب ہونا مقدر ہے مگر اس کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا حقیقی تابعدار بننا ہوگا، اپنے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کرنی ہوں گی۔</p> <p>✽ دعائیں ایک مقناطی اثر ہوتا ہے۔ وہ فیض اور فضل کو اپنی طرف کھینچتی ہے۔</p> <p>✽ اے مسیح محمدی کے غلامو! تم وہ نمازیں ادا کرو، وہ عبادت بجلاؤ جس کے اسلوب ہمیں مسیح محمدی نے سکھائے۔</p> <p>✽ اللہ تعالیٰ کے انعامات میں سے ایک بہت بڑا انعام نظام خلافت کا انعام ہے۔ جو بھی اس انعام کی قدر کرتے ہوئے اس انعام سے منسلک رہے گا اور جو دعاؤں سے اس کی آبیاری کرتا رہے گا، وہ شیطان کے دوسوں سے اپنے آپ کو محفوظ رکھے گا۔ وہ اس دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی الہی وعدوں کے مطابق اپنی جنت کا سامان کرنے والا ہوگا۔</p>	حدیقۃ المہدی آٹن	جلسہ سالانہ برطانیہ 2007ء کے موقع پر امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اختتامی خطاب

شماره	تاریخ اشاعت	خلاصہ	مقام	خطاب
45	09 نومبر	<p>✽ خلافت احمدیہ کی نئی صدی میں داخل ہونے کے لئے بھی خاصۃً اس کا ہو کر دعاؤں میں وقت گزارنا چاہئے۔ دعاؤں کے ساتھ اور پاک تبدیلیاں پیدا کرتے ہوئے اس صدی کو الوداع کہیں اور نئی صدی میں داخل ہوں۔</p> <p>(صد سالہ خلافت جو ملی منصوبہ کے روحانی پروگرام میں شامل دعاؤں کی تفصیل و تشریح اور اس حوالہ سے احباب جماعت کو نہایت اہم تاکیدیں نصائح)</p>	دوسری اور آخری قسط	<p>جلسہ سالانہ برطانیہ 2007ء کے موقع پر امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا اختتامی خطاب</p>

تعلیمی، تربیتی و علمی مضامین

شماره	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار
1	5 جنوری	ہم کون ہیں؟	پروفیسر محمد شریف امریکہ
	5 جنوری	دعاؤں اور صدقہ و خیرات کے نتیجے میں بلاؤں کے ٹلنے اور حفاظت الہی کے دلچسپ واقعات	فضل الہی انوری۔ جرمنی
2	12 جنوری	اسلام کے خلاف گمراہ کن جہالت، عریاں جھوٹ اور منافرت کے فروغ کی نہایت گھناؤنی مہم	مجیب الرحمن۔ ایڈووکیٹ
3	19 جنوری	نگرانی	مقصود احمد علوی۔ جرمنی
3	19 جنوری	علمی تحقیق کے نام پر بعض مستشرقین کا اسلام دشمنی، دجل و فریب اور تعصب پر مبنی رویہ (قسط اول)	احسان اللہ دانش
4	26 جنوری	علمی تحقیق کے نام پر بعض مستشرقین کا اسلام دشمنی، دجل و فریب اور تعصب پر مبنی رویہ (دوسری اور آخری قسط)	احسان اللہ دانش
		یورپ میں تیل اور گیس کا بحران اور جرمنی کے لئے نادر موقع۔	زبیر خلیل خان۔ جرمنی
4	26 جنوری	دنیا کے مذاہب ”حقیقی کلیسا“ کے احیائے نو کا دعویٰ دار مارٹن ازم	خواجہ عبدالعلیم۔ نائیجیریا
5	2 فروری	نصرت الہی کس کے ساتھ ہے؟	راجہ نصر اللہ خان۔ ربوہ
6	09 فروری	نصرت الہی کس کے ساتھ ہے؟ (دوسری اور آخری قسط)	راجہ نصر اللہ خان۔ ربوہ
7	16 فروری	اے فضل عمر تیرے اوصاف کریمانہ	ناصر احمد محمود طاہر
7	16 فروری	صحت مند جلد کے لئے زریں نگر آسان اصول	
8	23 فروری	حضرت مصلح موعود ﷺ کے کارہائے نمایاں	مظفر احمد درانی مبلغ سلسلہ
		مسح آسمان سے مہدی غار سے	مقصود احمد علوی۔ جرمنی
		حضرت منشی کرم علی صاحب کا حب ﷺ	غلام مصطفیٰ بلوچ۔ ربوہ
		بعض بیماریوں کے آزمودہ نسخے	بشکر بیار دوڈا بچسٹ
8	23 فروری	قبل از وقت پیدا ہونے والے بچوں کے مسائل اور ان کا آسان حل	ڈاکٹر ملک نسیم اللہ خان
9	02 مارچ	تعداد ازدواج	طلیبہ حبیب کینیڈا
10	09 مارچ	پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کارروائیاں۔ ربوہ	آصف محمود باسط
		احمدیہ مجالس شوریٰ۔ از خطبہ جمعہ 12 مارچ 2004ء	حضرت خلیفۃ المسیح الرابع۔
		بیماریوں کے چند عمومی اسباب	ڈاکٹر نذیر احمد مظہر۔ کینیڈا
10	09 مارچ	سیرت حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوتی	
11	16 مارچ	مسئلہ وفات مسیح کی اہمیت	غلام مصباح بلوچ
		انتخاب شوریٰ کے وقت اس کے تقدس کا خیال رکھیں	
		ڈاکٹر عبدالسلام سے ہمارا ناروا سلوک	ذیلی ٹائمز 22 نومبر 2006ء
		علمی اور تحقیقی مضامین میں حوالے درج کرنے کا طریق	ہدایت اللہ ہادی۔ کینیڈا
		سٹریس/ڈپریشن و دیگر دکھوں کا علاج بے دوا	ہومیوڈاکٹر نذیر احمد مظہر۔ کینیڈا
11	16 مارچ	تحریک وقف نو سے متعلق گزارشات	ڈاکٹر شمیم احمد
12	23 مارچ	اداریہ۔ اک قطرہ اس کے فضل نے دریا بنادیا	نصیر احمد قمر
		شان مسیح محمدی علیہ الصلوٰۃ والسلام	تحریر حضرت صوفی غلام محمد صاحبؒ

شماره	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار
12	23 مارچ	سوسال پہلے احمدیت کا معجزانہ انتشار حضرت مسیح موعود ﷺ کے اپنے الفاظ میں چند مفید ہومیونٹے حضرت مسیح موعود ﷺ کا دوستوں اور دشمنوں سے سلوک اشتہار ”تکمیل تبلیغ“ اور لدھیانہ میں بیعت اولیٰ۔ (1889ء)	سید ساجد احمد۔ امریکہ رانا سعید احمد خان لندن حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب تاریخ احمدیت سے
12	23 مارچ	الحوار المباشر	محمد طاہر ندیم
13	30 مارچ	اداریہ: یہ فتوحات نمایاں یہ تو اتر سے نشاں (mta3) اَلْعَرَبِيَّةِ كَامَبَارِكِ آغا ز) مجلس شوریٰ کے ممبران کے لئے زریں ہدایات 29 دسمبر 2005ء بعض بیماریوں کے آزمودہ نسخے تعلیم الاسلام۔ جماعت احمدیہ کا تعلیمی نظام۔ ایک خدائی تحریک تبلیغ کی اہمیت و فضیلت	نصیر احمد قمر حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ بشکریہ اردو ڈائجسٹ محمد شریف خان۔ امریکہ افتخار احمد چیمہ
13	30 مارچ	خلیفہ وقت کا خطبہ سننے کا خاص اہتمام کریں	ابن کریم
14	06 اپریل	ادایہ: امن و امان کفارہ کے بارہ میں کچھ سوالات	نصیر احمد قمر سید میر محمود احمد صاحب ناصر۔ ربوہ
14	06 اپریل	تعلیم الاسلام۔ جماعت احمدیہ کا تعلیمی نظام۔ ایک خدائی تحریک (دوسری اور آخری قسط)	محمد شریف خان۔ امریکہ
15	13 اپریل	پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کارروائیاں۔ ضلع منڈی بہاؤ الدین۔ پسماندگی۔ ربوہ۔ اسلامی اور مسیحی جنگوں کا مقابلہ یہود و عیسائی پادریوں کے ساتھ ایک دلچسپ گفتگو۔ واقفین نو کیلئے خدمت دین کی غرض سے پیشہ وارانہ انتخاب کے سلسلہ میں عمومی رہنمائی	آصف محمود باسط ازما ہانا مہ ریو یو آف ریلیجنز فضل الہی انوری ڈاکٹر شمیم احمد۔ انچارج شعبہ وقف نومرکز یہ
15	13 اپریل	اقلیتوں کی حالت زار	حفیظ الرحمن
16	20 اپریل	اسلامی اور مسیحی جنگوں کا مقابلہ (دوسری قسط) روزنامہ جنگ لندن کی معذرت قرآن مجید کی رکوع و ادا پاروں میں تقسیم اور سجدہ تلاوت کی رہنمائی۔ مجلس سوال و جواب میں بھی کچھ نچوں قامت جاناں	ازما ہانا مہ ریو یو آف ریلیجنز اعتذار حضرت خلیفۃ المسیح الرابع محمد مقصود احمد نسیب۔ ربوہ
16	20 اپریل	سال 2006 میں پاکستان میں جماعت احمدیہ کے خلاف اردو اخبارات میں شائع ہونے والی نفرت انگیز خبروں اور بیانات کا ایک جائزہ۔ کوائف اور اعداد و شمار۔	پریس سیکشن نظارت امور عامہ۔ ربوہ
17	27 اپریل	اسلامی اور مسیحی جنگوں کا مقابلہ (تیسری اور آخری قسط)	ازما ہانا مہ ریو یو آف ریلیجنز
18	4 مئی	آنحضرت ﷺ ہمارے لئے کامل نمونہ ہیں (تقریر جلسہ سالانہ جرمنی 2006) پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کارروائیاں۔ چینوٹ۔ صدر پاکستان کی سوانح عمری۔ حضرت بہاؤ الدین ذکر کیا سستی اور اس کا علاج	لبیق احمد طاہر آصف محمود باسط محمد مقصود احمد نسیب۔ ربوہ ڈاکٹر نذیر احمد مظہر۔ کینیڈا
18	4 مئی	حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب رحلت فرما گئے تبصرہ کتب۔ لہو کی بوند بولے گی	فرید احمد ناصر
19	11 مئی	ابوریحان البیرونی اور ڈاکٹر عبدالسلام ایک دلچسپ موازنہ	محمد ذکریا ورک
19	11 مئی	الہامِ اِنِّیْ اُحَافِظُ کُلَّ مَنْ فِی الدَّارِ حضرت مسیح موعود ﷺ کی صداقت پر دائمی گواہ	چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ (مرحوم)
20	18 مئی		

شماره	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار
20	18 مئی	پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کارروائیاں۔ ضلع خوشاب۔ حضرت بابوزیر خان صاحب اور سیریز صحابی حضرت مسیح موعود ﷺ	آصف محمود باسط غلام مصباح بلوچ۔ ربوہ
21	25 مئی	اداریہ: ہے شکر رب عزوجل خارج از بیان خلیفہ خدا بناتا ہے نظام خلافت کی عظیم ایشان برکات	نصیر احمد قمر صد شپ اشرف علی موگرال کیرالہ عطاء الحجیب راشد
21	25 مئی	جماعت احمدیہ میں سلسلہ خلافت۔ حضرت مسیح موعود کے سات واضح ارشادات	
22	یکم جون	اداریہ: یہ بھی تو ہیں نشان جو نمودار ہونگے خلافت راشدہ کا آغاز	نصیر احمد قمر مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری
22	یکم جون	فریق لاہور کے اکابر کی مرکز سلسلہ سے علیحدگی کا بنیادی سبب (غیر مبایعین کے اپنے اعترافات کی روشنی میں)	
23	08 جون	حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب کی وفات پر قرار داد ہائے تعزیت برطانیہ میں ”تقفی مذہب“ کا خروج اور اُس کا فلسفی ”پیامبر“ حمل کے عوارض اور تسہیل ولادت کے لئے ہومیوپیتھک دوائیں	دوست محمد شاہد۔ مورخ احمدیت ڈاکٹر حفیظ بھٹی
23	08 جون	پیٹ کے امراض کے لئے ایمر جنسی ہومیو ادویات	
24	15 جون	اداریہ: سلام کی برکت بھٹو کا انجام۔ عبرت کا مقام عظیم کولمبیا	نصیر احمد قمر مبشر احمد ظفر۔ مربی سلسلہ اقبال احمد نجم۔
24	15 جون	حضرت مسیح موعود ﷺ کے خطوط۔ مکتوبات احمدیہ۔ معرفت کے نکات اور نصائح۔ اخلاقی امور اور تاریخ سلسلہ	حبیب الرحمن زبیری از خلیج کا بحران
25	22 جون	عالم اسلام کے لئے چند مشورے۔ موازنہ مذاہب: حضرت آدم ﷺ قرآن مجید اور بائبل کا موازنہ ادراک۔ معدے کا دوست۔	سید میر محمود احمد ناصر۔ ربوہ صحت نامہ
25	22 جون	معروف مجددین امت محمدیہ۔ تعارف اور خدمات	فہرست
26	29 جون	تیسری دنیا کے لئے کچھ نصائح اسلام کی تعلیم تو حید اور اولیاء پرستی سے ممانعت جوڑوں کے درد (ARTHRITIS) کا علاج	از خلیج کا بحران غلام مصباح بلوچ خواجہ اطہر نوید ظہور بٹ
26	29 جون	اُدْکُرُوا مَوْتَاکُمْ بِالْخَیْرِ۔ حضرت چوہدری برکت علی خان صاحب گڑھ شکر مکتبہ	راناسعد احمد خان
27	06 جولائی	سلام کو رواج دو۔ حدیث نبوی ہے زندہ قوم وہ، نہ جس میں ضعف کا نشان ملے! جیوتو کا مران چپو۔	خالد سیف اللہ خان ڈاکٹر امتہ الرقیب ناصرہ۔ جرمنی
27	06 جولائی		
28	13 جولائی	جلسہ سالانہ۔ صداقت احمدیہ کا ایک تابندہ نشان۔ خلافت راشدہ۔	عطاء الحجیب راشد۔ افسر جلسہ گاہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ﷺ
28	13 جولائی	جیوتو کا مران چپو (دوسری قسط)	ڈاکٹر امتہ الرقیب ناصرہ۔ جرمنی
29	20 جولائی	ضلع بدین (سندھ) میں شریں پند مٹاؤں کی فتنہ انگیزی اور ایک احمدی کی قبر کشائی کا افسوسناک واقعہ خلافت راشدہ۔ (قسط نمبر 2) جیوتو کا مران چپو (تیسری قسط)	ایک خبر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ﷺ ڈاکٹر امتہ الرقیب ناصرہ۔ جرمنی

شماره	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار
30-31	27 جولائی	اداریہ۔ جلسہ سالانہ خلافت راشدہ۔ (تیسری قسط) جیو تو کامران جیو (چوتھی قسط) مکرم چوہدری محمد اسلم صاحب آف اسلم پور جماعت احمدیہ کی ابتدائی تدریجی اور اعجازی ترقی کی ایمان افروز روئیداد حضرت ڈاکٹر سید ولایت شاہ صاحب <small>رحمۃ اللہ علیہ</small> مجلس سوال و جواب (9 جون 1995ء)	نصیر احمد قر حضرت خلیفۃ المسیح <small>رحمۃ اللہ علیہ</small> الثانی ڈاکٹر امتد الرقیب ناصرہ۔ جرمنی ڈاکٹر محمد اسلم میلو۔ امریکہ ملک محمد اعظم۔
30-31	27 جولائی	خلافت راشدہ (قسط نمبر 4)	حضرت خلیفۃ المسیح <small>رحمۃ اللہ علیہ</small> الثانی
32	10 اگست	جیو تو کامران جیو (قسط نمبر 5)	ڈاکٹر امتد الرقیب ناصرہ۔ جرمنی
32	10 اگست	جماعت احمدیہ کی ابتدائی تدریجی اور اعجازی ترقی کی ایمان افروز روئیداد (قسط نمبر 2)	ملک محمد اعظم
33	17 اگست	خلافت راشدہ (قسط نمبر 5)	حضرت خلیفۃ المسیح <small>رحمۃ اللہ علیہ</small> الثانی
		جیو تو کامران جیو (قسط نمبر 6)	ڈاکٹر امتد الرقیب ناصرہ۔ جرمنی
		جماعت احمدیہ کی ابتدائی تدریجی اور اعجازی ترقی کی ایمان افروز روئیداد (قسط نمبر 3)	ملک محمد اعظم
33	17 اگست	قدیم تاریخ کا ایک نوے سالہ مسئلہ	سید مبارک علی
34	24 اگست	خلافت راشدہ (قسط نمبر 6)	حضرت خلیفۃ المسیح <small>رحمۃ اللہ علیہ</small> الثانی
		جیو تو کامران جیو (قسط نمبر 7)	ڈاکٹر امتد الرقیب ناصرہ۔ جرمنی
		جماعت احمدیہ کی ابتدائی تدریجی اور اعجازی ترقی کی ایمان افروز روئیداد (قسط نمبر 4)	ملک محمد اعظم
34	24 اگست	جلسہ سالانہ کے اغراض و مقاصد ایمان، یقین اور معرفت میں ترقی	حیدر علی ظفر۔ جرمنی
35	31 ستمبر	خلافت راشدہ (قسط نمبر 7)	حضرت خلیفۃ المسیح <small>رحمۃ اللہ علیہ</small> الثانی
		جیو تو کامران جیو (قسط نمبر 8)	ڈاکٹر امتد الرقیب ناصرہ۔ جرمنی
		جماعت احمدیہ کی ابتدائی تدریجی اور اعجازی ترقی کی ایمان افروز روئیداد (قسط نمبر 5)	ملک محمد اعظم
35	31 ستمبر	مسرور ابن منصور۔ ایک پیشگوئی کا ظہور	محمد عمر۔ قادیان
36	07 ستمبر	خلافت راشدہ (قسط نمبر 8)	حضرت خلیفۃ المسیح <small>رحمۃ اللہ علیہ</small> الثانی
		جیو تو کامران جیو (قسط نمبر 9)	ڈاکٹر امتد الرقیب ناصرہ۔ جرمنی
36	07 ستمبر	جماعت احمدیہ کی ابتدائی تدریجی اور اعجازی ترقی کی ایمان افروز روئیداد (قسط نمبر 6)	ملک محمد اعظم
37	14 ستمبر	خلافت راشدہ (قسط نمبر 9)	حضرت خلیفۃ المسیح <small>رحمۃ اللہ علیہ</small> الثانی
		جیو تو کامران جیو (قسط نمبر 10)	ڈاکٹر امتد الرقیب ناصرہ۔ جرمنی
37	14 ستمبر	جماعت احمدیہ کی ابتدائی تدریجی اور اعجازی ترقی کی ایمان افروز روئیداد (قسط نمبر 7)	ملک محمد اعظم
38	21 ستمبر	تلاوت قرآن کریم	احسان اللہ دانش
		خلافت راشدہ (قسط نمبر 10)	حضرت خلیفۃ المسیح <small>رحمۃ اللہ علیہ</small> الثانی
38	21 ستمبر	جیو تو کامران جیو (قسط نمبر 11)	ڈاکٹر امتد الرقیب ناصرہ۔ جرمنی
39	29 ستمبر	قرآن کریم کے بتدریج نزول میں حکمت	احسان اللہ دانش۔ ربوہ
		خلافت راشدہ (قسط نمبر 11)	حضرت خلیفۃ المسیح <small>رحمۃ اللہ علیہ</small> الثانی
		جیو تو کامران جیو (قسط نمبر 12)	ڈاکٹر امتد الرقیب ناصرہ۔ جرمنی

شماره	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار
39	29 ستمبر	قبولیت دعا کے خاص اوقات حضرت مسیح ناصری کی واقعہ صلیب کے 550 دن بعد اپنے بھائی سے ملاقات	سید شمشاد احمد ناصر امریکہ سید مبارک علی - ربوہ
40	5 اکتوبر	رمضان کی برکات کے متعلق خلفاء سلسلہ احمدیہ کے پاکیزہ ارشادات خلافت راشدہ (قسط نمبر بارہویں اور آخری قسط)	حضرت خلیفۃ المسیح الثانی <small>رضی اللہ عنہ</small> رانا سعید احمد خان - لندن
40	5 اکتوبر	رمضان المبارک - روحانیت کا موسم بہار	ڈاکٹر امتہ الرقیب ناصرہ - جرمنی
41	12 اکتوبر	پاکستان کے حکمرانوں، سیاستدانوں، اہل فکر و دانش اور عوام کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ کے بعض انتخابات جن کی صداقت پر آج سارا ملک گواہ ہے چیو تو کامران چیو (قسط نمبر 13) سنہری فضل - سویا پین کی کہانی	ماخوذ از ہمدرد صحت کام کی باتیں
41	12 اکتوبر	بچپوں اور میوں سے علاج	
42	19 اکتوبر	پاکستان کے حکمرانوں، سیاستدانوں، اہل فکر و دانش اور عوام کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ کے بعض انتخابات جن کی صداقت پر آج سارا ملک گواہ ہے چیو تو کامران چیو (قسط نمبر 14)	ڈاکٹر امتہ الرقیب ناصرہ - جرمنی
42	19 اکتوبر	گوشت کے استعمال کا صحیح طریق	ڈاکٹر ملک نسیم اللہ خان - ربوہ
43	26 اکتوبر	چیو تو کامران چیو (قسط نمبر 15 آخری قسط)	ڈاکٹر امتہ الرقیب ناصرہ - جرمنی
43	26 اکتوبر	تقریر بر موقع جلسہ سالانہ یو کے - احمدیت کے حق میں نصرت الہی کے نظارے	مولانا محمد عمر - ناظر اصلاح و ارشاد قادیان
44	02 نومبر	مکرم بشیر الدین ادریس صاحب (مرحوم) آف ”وا“ گھانا (مغربی افریقہ)	قریشی داؤد احمد مبلغ سلسلہ
44	02 نومبر	اداریہ - خلافت سے محبت کی اساس - محبت الہی اور تعلق باللہ	نصیر احمد قمر
45	09 نومبر	ٹیکسٹو کا اصول خزانہ - اسلامی مخطوطات	محمد زکریا ورک
45	09 نومبر		

شماره	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار

شماره	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار

شماره	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار

شماره	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار



ارشادات حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام

شمارہ	تاریخ اشاعت	حوالہ	ارشادات
1	5 جنوری	(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 402-404) (جدید ایڈیشن)	انسان کی پیدائش کی اصل غرض بھی یہی ہے کہ وہ نماز کی حقیقت سیکھے۔ نماز ہی وہ شے ہے جس سے سب مشکلات آسان ہو جاتے ہیں اور سب بلائیں دور ہوتی ہیں۔ مگر نماز سے وہ نماز مراد نہیں جو عام لوگ رسم کے طور پر پڑھتے ہیں۔ یاد رکھو بہت سخت دن آنے والے ہیں جن میں دنیا کو خطرناک شدائد اور مصائب کا سامنا کرنا پڑے گا۔
2	12 جنوری	(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 405-407) (جدید ایڈیشن)	لوگوں کی بد اعتقادیوں اور بد عملیوں نے خدا کے عذاب کو بھڑکا دیا ہے۔ انسان جتنی ٹکریں اپنی بیوی کو خوش کرنے اور اس کی ضروریات اور خواہشات کو پورا کرنے کے لئے مارتا ہے اگر خدا کی راہ میں اتنی کوشش کرے تو کیا وہ خوش نہ ہوگا؟ جو قرآن میں قصص پائے جاتے ہیں تو یہ صرف قصہ کہانیاں نہیں بلکہ یہ عظیم الشان پیشگوئیاں ہیں۔
3	19 جنوری	(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 407-410) (جدید ایڈیشن)	ایک مسلمان کو حقوق اللہ اور حقوق العباد کو پورا کرنے کے واسطے ہمہ تن تیار رہنا چاہئے۔ ان دونوں قسم کے حقوق میں بڑا حق خدا تعالیٰ کا ہے مگر اس کی مخلوق کے ساتھ معاملہ کرنا یہ بطور آئینہ کے ہے۔ جو شخص اپنے بھائیوں سے صاف صاف معاملہ نہیں کرتا وہ خدا تعالیٰ کے حقوق بھی ادا نہیں کر سکتا۔ جو شخص منافقانہ زندگی بسر کرنے والا ہوگا وہ آخر اس جماعت سے کاٹا جائے گا۔
4	26 جنوری	(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 410-411) (جدید ایڈیشن)	جو انسان نفسِ امارہ کے تابع ہوتا ہے وہ ہر ایک بدی کو شیر مار کی طرح سمجھتا ہے اور جب تک کہ وہ اسی حالت میں رہتا ہے بدیاں اُس سے دور نہیں ہو سکتیں۔ جو شخص نفسِ امارہ کے تابع ہوتا ہے وہ نیکیوں کے بجالانے پر پورے طور پر قادر نہیں ہوتا اور طبعی جذبات اس پر کبھی کبھی غالب آجاتے ہیں نفسِ امارہ والا تو ابھی بہت خطرے کی حالت میں ہوتا ہے کیونکہ اندیشہ ہوتا ہے کہ لوٹ کر وہ کہیں پھر نفسِ امارہ نہ بن جاوے۔ لیکن نفسِ مطمئنہ کا وہ مرتبہ ہے کہ جس میں نفسِ تمام کمزوریوں سے نجات پا کر روحانی قوتوں سے بھر جاتا ہے۔
5	2 فروری	(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 411-413) (جدید ایڈیشن)	یاد رکھو جو خدا تعالیٰ کی طرف صدق اور اخلاص سے قدم اٹھاتے ہیں وہ کبھی ضائع نہیں کئے جاتے۔ دیکھو اتنے انبیاء گزرے ہیں کیا کسی نے اس دنیا میں ذلت اور خواری دیکھی؟ سب کے سب اس دنیا میں سے کامیاب و مظفر و منصور ہو کر گئے ہیں۔ انسان کو چاہئے کہ خدا تعالیٰ پر بدظنی کرنے سے بچے کیونکہ اس کا انجام آخر میں تباہی ہوا کرتا ہے۔ جو شخص خدا تعالیٰ کے مامور کی مخالفت کرتا ہے وہ اس کی نہیں بلکہ حقیقت میں وہ خدا کی مخالفت کرتا ہے۔
6	09 فروری	(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 514-516) (جدید ایڈیشن)	میرے پیارے دوستو! میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ مجھے خدا تعالیٰ نے سچا جوش آپ لوگوں کی ہمدردی کے لئے بخشا ہے اور ایک سچی معرفت آپ صاحبوں کی زیادت ایمان و عرفان کے لئے مجھے عطا کی گئی ہے اس معرفت کی آپ کو اور آپ کی ذریت کو نہایت ضرورت ہے۔ میں یقیناً جانتا ہوں کہ اب وہ زمانہ آ گیا ہے کہ اسلام اپنا اصلی رنگ نکال لائے گا اور اپنا وہ کمال ظاہر کرے گا جس کی طرف آیت لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ (الصف: 10)۔ میں اشارہ ہے۔

شماره	تاریخ اشاعت	حوالہ	ارشادات
7	16 فروری	(اشتہار 8/اپریل 1886ء، مجموعہ اشتہارات جلد اول صفحہ 114-117 مطبوعہ لندن)	قدرت اور رحمت اور قربت کا نشان تجھے دیا جاتا ہے اس کا نزول بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہوگا۔
8	23 فروری	(ازالہ اوبام - حصہ دوم - روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 517-520 مطبوعہ لندن)	امریکہ اور یورپ میں تعلیم اسلام پھیلانے اور مخالفین اسلام کے اعتراضات کے کافی جواب دینے کے لئے خدا تعالیٰ کے الہام سے فیض یافتہ ایسے منتخب آدمی کی ضرورت ہے جو ایک دریا معرفت کا اپنے صدر منشرح میں موجود رکھتا ہو۔ یہ میرا کام ہے۔ دوسرے سے ہرگز ایسا نہیں ہوگا جیسا مجھ سے یا جیسا اُس سے جو میری شاخ ہے اور مجھ ہی میں داخل ہے۔
9	02 مارچ	(فتح اسلام - روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 3 تا 6)	فتح اسلام اور خدا تعالیٰ کے تجلّی خاص کی بشارت اور اس کی پیروی کی راہوں اور اس کی تائید کے طریقوں کی طرف دعوت۔
10	9 مارچ	(فتح اسلام - روحانی خزائن جلد سوم صفحہ 6 تا 13)	میں وہی ہوں جو وقت پر اصلاح خلیق کے لئے بھیجا گیا تادین کو تازہ طور پر دلوں میں قائم کر دیا جائے۔ اگر تم ایماندار ہو تو شکر کرو اور شکر کے سجدات بجالاؤ کہ وہ زمانہ جس کا انتظار کرتے کرتے تمہارے بزرگ آباء گزر گئے اور بیٹا روحمیں اس کے شوق میں سفر کر گئیں وہ وقت تم نے پالیا روحانی اسلحہ کے ساتھ خدا تعالیٰ کی مدد اترے گی۔ یہودیت کی خصلت منادی جائے گی۔ سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر اس تازگی اور روشنی کا دن آئے گا جو پہلے وقتوں میں آچکا ہے۔
11	16 مارچ	(فتح اسلام - روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 14 تا 23)	جب کبھی محبت الہی اور خدا پرستی اور تقویٰ طہارت وغیرہ امور واجبہ میں فرق آتا رہا ہے مقدس لوگ خدا تعالیٰ سے وحی پا کر نمونہ کے طور پر دنیا میں آتے رہے ہیں۔ آنحضرت ﷺ کی جماعت نے اپنے رسول مقبول کی راہ میں ایسا اتحاد اور ایسی روحانی یگانگت پیدا کر لی تھی کہ اسلامی اخوت کی رو سے سچ مچ عضو واحد کی طرح ہو گئی تھی اور ان کے روزانہ برتاؤ اور زندگی اور ظاہر و باطن میں انوار نبوت ایسے رچ گئے تھے کہ گویا وہ سب آنحضرت ﷺ کی عکسی تصویریں تھے۔
12	23 مارچ	(فتح اسلام - روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 23 تا 29)	خدا تعالیٰ نے اپنی خاص وحی والہام سے اس سلسلہ کے قائم کرنے کے وقت مجھے فرمایا کہ تو اس طوفان کے وقت میں یہ کشتی تیار کر۔ جو شخص اس کشتی میں سوار ہوگا وہ غرق ہونے سے نجات پا جائے گا۔
13	30 مارچ	(فتح اسلام - روحانی خزائن جلد سوم صفحہ 29 تا 32)	اگر تم میں وہ راستی کی روح ہے جو مومنوں کو دی جاتی ہے تو اس میری دعوت کو سرسری نگاہ سے مت دیکھو۔ نیکی حاصل کرنے کی فکر کرو کہ خدا تعالیٰ تمہیں آسمان پر دیکھ رہا ہے کہ تم اس پیغام کو سن کر کیا جواب دیتے ہو۔
14	06 اپریل	(فتح اسلام - روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 32 تا 35)	ضروری ہے کہ تاریکی کے پھیلنے کے وقت میں روشنی آسمان سے اترے۔ میرے ہاتھ میں ایک چراغ ہے جو شخص میرے پاس آتا ہے ضرور وہ اس روشنی سے حصہ لے گا۔ اس زمانہ کا حصن حصین نہیں ہوں۔ جو شخص میری دیواروں سے دور رہنا چاہتا ہے ہر طرف سے اس کو موت درپیش ہے اور اس کی لاش بھی سلامت نہ رہے گی۔
15	13 اپریل	(فتح اسلام - روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 35 تا 39)	خدا تعالیٰ کے فضل و کرم نے مجھے اکیلا نہیں چھوڑا۔ میرے ساتھ تعلق اخوت پکڑنے والے اور اس سلسلہ میں داخل ہونے والے جس کو خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے قائم کیا ہے محبت اور اخلاص کے رنگ سے ایک عجیب طرز پر رنگین ہیں۔ خدا تعالیٰ نے اپنے خاص احسان سے یہ صدق سے بھری ہوئی روحیں مجھے عطا کی ہیں۔

شماره	تاریخ اشاعت	حوالہ	ارشادات
16	20 اپریل	(فتح اسلام، روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 39 تا 41)	میں اس جگہ اس بات کا اظہار بھی مناسب سمجھتا ہوں کہ جس قدر لوگ میرے سلسلہ بیعت میں داخل ہیں وہ سب کے سب اس بات کے لائق نہیں کہ میں ان کی نسبت کوئی عمدہ رائے ظاہر کر سکوں۔ بلکہ بعض خشک ٹہنیوں کی طرح نظر آتے ہیں۔ بعض ایسے بھی ہیں کہ اول ان میں دوسوزی اور اخلاص بھی تھا مگر اب ان پر سخت قبض وارد ہے اور اخلاص کی سرگرمی اور مریدانہ محبت کی نورانیت باقی نہیں رہی۔ ایسے بھی ہیں جن کو خدا تعالیٰ نے ہمیشہ کے لئے مجھے دیا ہے اور وہ میرے درخت وجود کی سرسبز شاخیں ہیں۔
17	27 اپریل	(فتح اسلام، روحانی خزائن جلد 3 صفحہ 41 تا 44)	بعض کہتے ہیں کہ انجمنیں قائم کرنا اور مدارس کھولنا یہی تائید دین کے لئے کافی ہے۔ مگر وہ نہیں سمجھتے کہ دین کس چیز کا نام ہے۔ یہ اشغال بنیادی طور پر فائدہ بخش تو ہیں مگر اصل مدعا سے بہت دور ہیں۔ یقیناً سمجھو کہ فلاح عاقبت کی امیدوں کا تمام مدار و انحصار ان رسمی علوم کی تحصیل پر ہرگز نہیں ہو سکتا اور اُس آسمانی نور کے اُترنے کی ضرورت ہے جو شکوک و شبہات کی آلائشوں کو دور کرتا اور ہوا دہوس کی آگ کو بجھاتا اور خدا تعالیٰ کی سچی محبت اور سچے عشق اور سچی اطاعت کی طرف کھینچتا ہے صرف رسمی اور ظاہری طور پر قرآن شریف کے تراجم پھیلا نا یا فقط کتب دینیہ اور احادیث نبویہ کو اُردو یا فارسی میں ترجمہ کر کے رواج دینا یا بدعات سے بھرے ہوئے خشک طریقے جیسے زمانہ حال کے اکثر مشائخ کا دستور ہو رہا ہے سکھانا، یہ امور ایسے نہیں ہیں جن کو کامل اور واقعی طور پر تجدید دین کہا جائے۔ بلکہ مؤخر الذکر طریق تو شیطانی راہوں کی تجدید ہے اور دین کا رہنما۔ یہ تمام امور خدا تعالیٰ کے نزدیک فقط استخوان فروشی ہے اس سے بڑھ کر نہیں۔ اندھا اندھے کو کیا راہ دکھاوے گا اور مجذوم دوسروں کے بدنوں کو کیا صاف کرے گا۔
18	4 مئی	(فتح اسلام، روحانی خزائن جلد سوم، حاشیہ صفحہ 8 تا 10)	تجدید دین وہ پاک کیفیت ہے کہ اول عاشقانہ جوش کے ساتھ اس پاک دل پر نازل ہوتی ہے کہ جو مکالمہ الہی کے درج تک پہنچ گیا ہو۔ پھر دوسروں میں جلدیا دیر سے اس کی سرایت ہوتی ہے۔ جو لوگ خدا تعالیٰ کی طرف سے مجددیت کی قوت پاتے ہیں وہ نرے استخوان فروش نہیں ہوتے بلکہ وہ واقعی طور پر نائب رسول اللہ اور روحانی طور پر آجناب کے خلیفہ ہوتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے انہیں ان تمام نعمتوں کا وارث بنانا ہے جو نبیوں اور رسولوں کو دی جاتی ہیں یہ زمانہ جس میں ہم ہیں یہ ایک ایسا زمانہ ہے کہ ظاہر پرستی اور روح اور حقیقت سے دُوری اور دیانت اور امانت سے محرومی اور سچائی اور اخلاقی پاکیزگی سے مجھوری اور لالچ اور نخل اور حُب دنیا سے معموری اس زمانہ میں عام طور پر ایسی ہی پھیل گئی ہے کہ جیسے حضرت مسیح ابن مریم کے ظہور کے وقت یہودیوں میں پھیلی ہوئی تھی۔
19	11 مئی	(فتح اسلام، روحانی خزائن جلد سوم، حاشیہ صفحہ 10 تا 13)	جب ایک عظیم الشان آدمی خلعتِ خلافت پہن کر اور کلام الہی سے شرف پاکر زمین پر نزول فرماتا ہے، روح القدس خاص طور پر اس خلیفہ کو ملتی ہے اور جو اس کے ساتھ ملائکہ ہیں وہ تمام دنیا کے مستعد دلوں پر نازل کئے جاتے ہیں یہ فرشتے اس خلیفہ اللہ سے الگ نہیں ہوتے۔ اُس کے چہرہ کا نور اور اُس کی ہمت کے آثار جلیبہ ہوتے ہیں جو اپنی قوت مقناطیسی سے ہر ایک مناسبت رکھنے والے کو اپنی طرف کھینچتے ہیں خواہ وہ جسمانی طور پر نزدیک ہو یا دُور ہو اور خواہ آشنا ہو یا بگلی بیگانہ اور نام تک بے خبر ہو۔
20	18 مئی	(فتح اسلام، روحانی خزائن جلد سوم، حاشیہ صفحہ 13 تا 16)	چونکہ یہ عاجز راستی اور سچائی کے ساتھ خدا تعالیٰ کی طرف سے آیا ہے اس لئے تم صداقت کے نشان ہر ایک طرف سے پاؤ گے۔ وہ وقت دُور نہیں بلکہ بہت قریب ہے کہ جب تم فرشتوں کی فوجیں آسمان

شماره	تاریخ اشاعت	حوالہ	ارشادات
20	18 مئی		سے اترتی اور ایشیا اور یورپ اور امریکہ کے دلوں پر نازل ہوتی دیکھو گے۔ اگر فرشتوں کا نزول نہ ہو اور ان کے اترنے کی نمایاں تاثیریں تم نے دنیا میں نہ دیکھیں اور حق کی طرف دلوں کی جھنیش کو معمولی سے زیادہ نہ پایا تو تم نے یہ سمجھنا کہ آسمان سے کوئی نازل نہیں ہوا۔ خدا تعالیٰ نے اس عاجز کو ان نوروں سے خاص کیا ہے جو برگزیدہ بندوں کو ملتے ہیں جن کا دوسرے لوگ مقابلہ نہیں کر سکتے
21	25 مئی	(رسالہ الوصیت، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 303-306)	خدا تعالیٰ دو قدرتیں دکھاتا ہے تا مغالطوں کی دو جھوٹی خوشیوں کو پامال کر کے دکھلا دے۔ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔
22	کیم جون	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 203-206 مطبوعہ لندن)	دنیا کے مذاہب پر اگر نظر کی جاوے تو معلوم ہوگا کہ بجز اسلام ہر ایک مذہب اپنے اندر کوئی نہ کوئی غلطی رکھتا ہے۔ اور یہ اس لئے نہیں کہ درحقیقت وہ تمام مذاہب ابتدا سے جھوٹے ہیں بلکہ اس لئے کہ اسلام کے ظہور کے بعد خدا نے ان مذاہب کی تائید چھوڑ دی اور وہ ایسے باغ کی طرح ہو گئے جس کا کوئی باغبان نہیں۔
23	08 جون	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 206 تا 209)	ہمارے نبی ﷺ اظہارِ سبحانی کے لئے ایک مجددِ اعظم تھے جو گمشدہ سچائی کو دوبارہ دنیا میں لائے۔ ختم نبوت آپ پر نہ صرف زمانہ کی تاخری وجہ سے ہوا بلکہ اس وجہ سے بھی کہ تمام کمالات نبوت آپ پر ختم ہو گئے۔ آپ نے تمام دنیا کو ایک تاریکی میں پایا اور پھر آپ کے ظہور سے وہ تاریکی نور سے بدل گئی۔ یہ تمام نبیوں کی متفق علیہ تعلیم ہے کہ مسیح موعود ہزارہ ہفتم کے سر پر آئے گا۔ یہ امام جو خدا تعالیٰ کی طرف سے مسیح موعود کہلاتا ہے وہ مجید صدی بھی ہے اور مجید دالف آخر بھی۔
24	15 جون	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 209 تا 212)	وہ علامتیں جو قرب قیامت کے لئے خدا تعالیٰ نے قرآن شریف میں بیان فرمائی ہیں اکثر ان میں سے ظاہر ہو چکی ہیں۔ جن دلائل کو خدا نے امامت اور نبوت کے ثبوت کے لئے پیش کیا ہے ان کو ضائع کرنا گویا اپنے ایمان کو ضائع کرنا ہے۔ یہی آخری زمانہ اور دنیا کا آخری دور ہے جس کے سر پر مسیح موعود کا ظاہر ہونا کتب الہیہ سے ثابت ہوتا ہے۔
26	29 جون	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 216 تا 219)	خدا اس زمانہ کے مسلمانوں پر رحم کرے کہ اکثر ان کے اعتقادی امور ظلم اور نا انصافی میں حد سے گذر گئے ہیں۔ قرآن شریف میں پڑھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰؑ فوت ہو گئے اور پھر ان کو زندہ سمجھتے ہیں میرے لئے آسمان نے گواہی دی اور زمین نے بھی اور اس اُمت کے بعض اولیاء نے میرا نام اور میرے مسکن کا نام لے کر گواہی دی کہ وہی مسیح موعود ہے
27	06 جولائی	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 219 تا 222)	حضرت عیسیٰؑ صلیب پر چڑھائے گئے مگر صلیب کے ذریعہ سے ان کی موت نہیں ہوئی۔ ہر ایک جو کہتا ہے کہ مجھے مسیح موعود کی پرواہ نہیں ہے اُس کو ایمان کی پرواہ نہیں ہے۔ ایسے لوگ حقیقی ایمان اور نجات اور سچی پاکیزگی سے دور ہیں۔ معرفت حاصل نہیں ہو سکتی جب تک خدا تعالیٰ کا فضل نہ ہو۔ معرفت کے ذریعہ سے حق بنی اور حق جوئی کا ایک دروازہ نکلتا ہے۔
28	13 جولائی	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 222 تا 226)	وہ خدا جس کی طرف ہم بھلاتے ہیں نہایت کریم و رحیم، حیاء والا، صادق، وفادار، عاجزوں پر رحم کرنے والا ہے پس تم بھی وفادار بن جاؤ اور پورے صدق اور وفا سے دعا کرو کہ وہ تم پر رحم فرمائے گا۔ جسمانی عبادت کی غرض یہ ہے کہ روح اور جسم کے باہمی تعلقات کی وجہ سے روح میں حضرت احدیت کی طرف حرکت پیدا ہو اور وہ روحانی قیام اور وجود میں مشغول ہو جائے

شماره	تاریخ اشاعت	حوالہ	ارشادات
29	20 جولائی	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 225 تا 229)	ایک خصوصیت خدا کے برگزیدہ بندوں میں یہ ہے کہ وہ اہل تاثیر اور اہل جذب ہوتے ہیں اور وہ دنیا میں روحانی نسلوں کے قائم کرنے کے لئے بھیجے جاتے ہیں۔ یہ نہایت مغرورانہ خیال ہے کہ کوئی یہ کہے کہ مجھے خدا کے نبیوں اور رسولوں کی ضرورت نہیں اور نہ کچھ حاجت۔ یہ سلب ایمان کی نشانی ہے اور ایسے خیال والا انسان اپنے تئیں دھوکہ دیتا ہے۔ جیسا کہ خدا نے مجھے مسلمانوں اور عیسائیوں کے لئے مسیح موعودؑ کر کے بھیجا ہے ایسا ہی میں ہندوؤں کے لئے بطور اوتار کے ہوں۔
30	27 جولائی	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 229 تا 232)	میں کرشن سے محبت کرتا ہوں کیونکہ میں اس کا مظہر ہوں۔ جو صفات کرشن کی طرف منسوب کئے گئے ہیں یہی صفات مسیح موعود کے ہیں۔ یہ طریق اور یہ عقیدہ صحیح نہیں ہے کہ روحوں اور ذرات عالم کو غیر مخلوق اور انادی سمجھا جائے۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ وید کی اصل تعلیم یہ ہرگز نہیں ہوگی۔
31		بحوالہ تفسیر حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول صفحہ 646-647)	رمضان المبارک تنویر قلب کے لئے عمدہ مہینہ ہے۔ کثرت سے اس میں مکاشفات ہوتے ہیں اور صوم (روزہ) تجلی قلب کرتا ہے
37	14 ستمبر	(الحکم جلد 11۔ نمبر 7۔ صفحہ 14۔ مورخہ 24 فروری 1907ء)	روزہ دار کو یہ مد نظر رکھنا چاہئے کہ اس سے اتنا ہی مطلب نہیں ہے کہ بھوکا رہے بلکہ اُسے چاہئے کہ خدا تعالیٰ کے ذکر میں مصروف رہے تاکہ تبتل اور انقطاع حاصل ہو
38	21 ستمبر	(ملفوظات جلد دوم صفحہ 564-563 جدید ایڈیشن)	فد یہ توفیق کے واسطے ہے تاکہ روزہ کی توفیق اس سے حاصل ہو
39	28 ستمبر	(برکات الدعاء۔ روحانی خزائن جلد نمبر 6 صفحہ 12-14)	﴿ادْعُونِي أَسْتَجِبْ لَكُمْ﴾ سے مراد معمولی دعائیں نہیں ہیں۔
40	05 اکتوبر	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 232 تا 235)	مذہب اس بات کا نام نہیں ہے کہ انسان دنیا کے تمام اکابر اور نبیوں اور رسولوں کو بدگوئی سے یاد کرے۔ بلکہ مذہب سے غرض یہ ہے کہ انسان اپنے نفس کو ہر ایک بدی سے پاک کر کے اس لائق بناوے کہ اس کی روح ہر وقت خدا تعالیٰ کے آستانہ پر گری رہے۔
41	12 اکتوبر	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 235 تا 239)	مسیح کا اپنی اُمت کے لئے مصلوب ہونا اور اُمت کا گناہ ان پر ڈالے جانا ایک ایسا مہمل عقیدہ ہے جو عقل سے ہزاروں کوس دور ہے۔ خدا کی صفات عدل اور انصاف سے یہ بہت بعید ہے کہ گناہ کوئی کرے اور سزا کسی دوسرے کو دی جائے۔
42	19 اکتوبر	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 241 تا 244)	ہر ایک نبی کی سچائی تین طریقوں سے پہچانی جاتی ہے۔ اول عقل سے، دوسرے پہلے نبیوں کی پیشگوئی، تیسرے نصرت الہی اور تائید آسمانی۔ خدا نے تم پر رحم کر کے یہ تینوں علامتیں میری تصدیق کے لئے ایک ہی جگہ جمع کر دی ہیں۔ اب چاہو تم قبول کرو یا نہ کرو۔
44	02 نومبر	(لیکچر سیالکوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 244 تا 247 مطبوعہ لندن)	یہ طریق راستباز انسانوں کا نہیں ہے کہ کھلے کھلے معجزات سے منہ پھیر لیں اور اگر کوئی دقیق امر ہو تو اس پر اعتراض کر دیں۔ کون ہے جو ہماری طرف آسکتا ہے مگر وہی جس کو خدا ہماری طرف کھینچے۔ وہ بہتوں کو کھینچ رہا ہے اور کھینچے گا اور کئی قفل توڑے گا
45	9 نومبر		

شماره	تاریخ اشاعت	حواله	ارشادات

فرمودات خلفاء

شماره	تاریخ اشاعت	حوالہ	ارشادات	نام خلفاء
1	7 جنوری			
3	21 جنوری			
4	28 جنوری			
5	4 فروری			
6	11 فروری			
7	18 فروری			
8	25 فروری			
9	4 مارچ			
10	11 مارچ			
11	18 مارچ			
12	25 مارچ			
13	یکم اپریل			
14	8 اپریل			
15	15 اپریل			
16	22 اپریل			
17	29 اپریل			







حاصل مطالعہ

شمارہ	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار
1	5 جنوری	عالمی اسلامی فنڈ۔ فرعون وقت کی نام نہاد اسلامی بیکاری۔ حق و باطل کا آخری اور فیصلہ کن معرکہ قادیان میں۔ ایک صالح گپ۔ گیارہویں شریف کا انوکھا شرعی ثبوت۔ آزاد کشمیر اور سرحد میں قیامت صغریٰ۔	دوست محمد شاہد مورخ احمدیت
2	12 جنوری	معارف قرآنی کے خزانہ کی آسمانی چابی۔ تحریک خلافت اور اس کے ہیرو کے خدو خال۔	دوست محمد شاہد مورخ احمدیت
3	19 جنوری	پہاڑوں جیسی شخصیتیں پاش پاش ہو گئیں۔	دوست محمد شاہد مورخ احمدیت
5	02 فروری	مسیح موعودؑ کے خدا کا قہری انتقام۔ حضرت مسیح موعودؑ کی طرف سے 1900 میں مخالف علماء پر اتمام حجت	
6	09 فروری	ریاست خیر پور کے گدی نشین کے عقیدت نامے مہدی دوران کی خدمت میں۔	دوست محمد شاہد مورخ احمدیت
7	16 فروری	حضرت مصلح موعود۔ معجزانہ اولوالعزمی۔ ملت کا فدائی۔ دفاع اسلام میں فنائیت۔ عدیم المثال توکل	
8	23 فروری	حقیقی اسلام کی پر جلال ترجمانی۔ مسلمانوں کا بیہودی قصاب کی دیانتداری پر ایمان۔ بانی دیال نگلہ کالج کا عبرتناک واقعہ۔	دوست محمد شاہد مورخ احمدیت
9	02 مارچ	قیام پاکستان اور احراری کانگریس۔ مسجد ختم نبوت قادیان۔ بیسویں صدی کا فراڈ اعظم	دوست محمد شاہد مورخ احمدیت
10	09 مارچ	نصرت نبی کا ایمان افروز واقعہ۔ مودودی نظریات سے قاضی جی کی کھلی بغاوت۔ جماعت اسلامی کا محدود ماضی اور تاریک مستقبل	
11	16 مارچ	ڈاکٹر سراقبال کے ضلع میں ملازم کے خلاف علم بغاوت۔ مولانا فضل الرحمن کا علاج قادیانی ڈاکٹر نے کیا۔ اسلام کی سرحد پر دنیا پرست علماء کی چھاؤنی	
12	23 مارچ	اسلام کے سفیر۔ نماز قیادت کی عالمی تحریک۔ شرمناک تحریف۔ فاتح قادیانیت کی طرف سے شکست کا اعتراف	
13	30 مارچ	بنی نوع انسان کی فطرت معصومیت کے خلاف وہ شہتناک بم۔ بائبل کا آدم موجودہ اقوام کا باپ نہیں۔ پولوس کا دجالانہ عقیدہ۔ متناقض دعویوں کا حیرت انگیز شاہکار۔	
14	06 اپریل	مصلح عالم کی ضرورت کا احساس۔ نام نہاد اسلامی تحریکوں کی شرمناک سیاسی دوکانداری۔ دور حاضر کے فقہیوں اور فریسیوں کو زبردست انتباہ۔ حضرت مسیح موعودؑ کا انقلاب انگیز لٹریچر۔	
15	13 اپریل	حضرت مصلح موعودؑ کا ہوشیار پور میں پر شوکت اور تاریخی اعلان۔ عشق رسول کا عارفانہ معیار۔ عالمگیر پاکستان کا آفاقی تصور۔ حسین حمدوشاپرا آخضر ﷺ کا اپنے دست مبارک سے انعام۔	
16	20 اپریل	اُردو متدبیرت میں لفظ ملام کا استعمال۔ مصور پاکستان کی فریاد۔ فتنہ ملائیت کے منطقی انجام کا آغاز۔	
17	27 اپریل	ملائیت کا نظام خلافت سے کھلا مذاق۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی پیشگوئی کا حیرت انگیز رنگ میں ظہور۔	دوست محمد شاہد
18	04 مئی	ایک پکاسر کاری مسلمان۔ مسلمانوں کا عالمی چڑیا گھر۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ کا ایک غیر مطبوعہ تاریخی واقعہ	
19	11 مئی	پریشان حالی اسلام کے تماشائیوں کے سیاسی کھیل	
20	18 مئی	فتویٰ دینے کا صحابہ رسول کا محتاط مسلک۔ حضرت امام عبدالوہاب شاعرانی کا زبردست انتباہ۔ علماء وقت کا سلوک اہل اللہ سے۔	دوست محمد شاہد
21	25 مئی	تاریخ قرآن مسلمان عذاب الہی کے خوفناک طوفان میں۔ پاکستان کے محسنوں کی کردار کشی	
22	یکم جون	بعض عجیب و غریب مگر دلچسپ روایات کا ملغوبہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تقریب ولیمہ۔ بلعم باعور کی داستان۔ سندھی ولی کا عشق مجازی	دوست محمد شاہد
24	15 جون	تحریک احمدیت کی آسمانی بادشاہت کا روح پرور نظارہ	

شماره	تاریخ اشاعت	عنوانات	مضمون نگار
25	22/ جون	حکومت وقت اور مفتی وقت کی ساز باز سے فتویٰ اور امت مسلمہ۔ قومی اسمبلی کا فیصلہ۔ آخر طہر سچا نکلا۔	دوست محمد شاہد
26	29/ جون	وہ گدھے کہاں ہیں؟۔ سامراج کی فرقہ وارانہ ایجنٹ تنظیمیں۔ وزیر یلوے کا علماء سے استفتاء۔ اسلامی کانفرنس	
27	06/ جولائی	اسوہ خاتم الانبیاء اور اسلام فروشوں کا مشغلہ تکفیر۔	
28	13/ جولائی	سورۃ البینہ میں ظہور مہدی و معبود کا پس منظر	
30-31	27/ جولائی	نظام خلافت کے لئے چیخ و پکار۔ فیشن ایبل مسلمان بنی اسرائیل۔ صحابہ رسول کا اجماع نظام خلافت پر۔ فرقہ اہل حدیث کا عبرتناک خلفشار۔	
32	10/ اگست	مولانا آنٹی	
33	17/ اگست	دہشت گرد تنظیموں سے رابطوں کا اعتراف۔ ایک دلچسپ تجویز۔ برطانیہ کے پچاس فیصد ائمہ پاکستانی ہیں۔ شیخ ختم نبوت کے پروانے کا ”زندہ جاوید“ کا نامہ۔ وفاق المدارس العربیہ کا منافقانہ کردار۔	
35	31/ اگست	”غازی برادران“ کا دیوبندی فتنہ اور دانشمندان پاکستان کا احتجاج عام	
42	19/ اکتوبر	پاکستانی ملاؤں کے مجاہدانہ کارنامے	
43	26/ اکتوبر	جناب نورانی صاحب پیامبر اتحاد المسلمین کے روپ میں۔ ناقابل فراموش کارنامہ	
44	2/ نومبر	دین ملائی سبیل اللہ فساد۔ لال مسجد پر مولانا عبداللہ خاندان کی 41 سالہ خطابت کا دور ختم۔ لال مسجد میں ہتھیاروں کا معمہ کھل گیا۔	
45	9/ نومبر	حضرت امیر المؤمنین مصلح موعود کا دائمی پیغام	

رپورٹس

شماره	تاریخ اشاعت	رپورٹس	مرتبہ
1	5 جنوری	حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں بیت السلام (بلجیم) میں ورود مسعود۔ بیت السیوح (فرینکلن فورٹ۔ جرمنی) میں آمد اور والہانہ استقبال بیت القیوم کا وزٹ۔ (بلجیم اور جرمنی میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)	ظہیر احمد خان۔ لندن 19-18 دسمبر 2006ء
2	12 جنوری	جماعت احمدیہ نیوزی لینڈ کے پہلے یوم پیشوایان مذاہب کا کامیاب انعقاد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں دنیاداروں کو خدا تعالیٰ کی قدرتوں اور طاقتوں کا اندازہ نہیں۔ انہیں یہ پتہ نہیں کہ خدا تعالیٰ اپنے انبیاء کے لئے کس قدر غیرت رکھتا ہے۔ مغربی ممالک میں اسلام کے خلاف ہونے والی سازشوں اور شرارتوں پر قرآن کریم کی روشنی میں اللہ تعالیٰ کی گرفت اور اس کے عذاب سے بچنے کے لئے تنبیہ۔ (خطبہ جمعہ میں تبلیغ کی اہمیت اور لٹریچر کی بکثرت اشاعت سے متعلق نہایت اہم تاکید نصابی) انفرادی و فیملی ملاقاتیں، تقریب نکاح میں شمولیت، بیت القیوم کا وزٹ۔ (جرمنی میں قیام کے دوران حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)	مبارک احمد خان۔ نیشنل بیکری ٹری تبلیغ ظہیر احمد خان۔ لندن 22 تا 20 دسمبر 2006ء
2	12 جنوری		
3	19 جنوری	حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں Renningen میں ورود مسعود اور مسجد کے سنگ بنیاد کی تقریب، Bensheim میں مسجد البشیر کا افتتاح، بشوٹ سٹین محل اور قلعہ ہائیڈل برگ کی سیر۔ ذیلی تنظیموں مجلس انصار اللہ، لجنہ اماء اللہ اور خدام الاحمدیہ جرمنی کی نیشنل مجالس عامہ کے ساتھ الگ الگ میٹنگز میں کارکردگی کو بہتر بنانے کے لئے نہایت اہم اور تفصیلی ہدایات۔ (جرمنی میں قیام کے دوران حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)	ظہیر احمد خان۔ لندن 23 دسمبر 2006ء
3	19 جنوری	پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کاروائیاں۔ ٹنڈو آدم۔ میرا بھڑکا۔ ربوہ جماعت احمدیہ کینیا کے جلسہ سالانہ کا بابرکت انعقاد	آصف محمود باسط جمیل احمد۔ امیر و مبلغ انچارج کینیا
4	26 جنوری	پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کاروائیاں۔ جماعت احمدیہ ناروے کا ایک مثالی وقار عمل۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں	آصف محمود باسط انفخار حسین۔ جنرل سیکریٹری ناروے ظہیر احمد خان۔ لندن
		آج اگر احمدیوں پہ ظلم ہوتے ہیں تو آنحضرت ﷺ کا یہ ارشاد یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ بغیر اجر دینے نہیں چھوڑتا۔ ہم ظلم کا بدلہ ظلم سے لے کر قانون کو ہاتھ میں نہیں لیتے لیکن ہم اللہ کے حضور جھکتے ہیں جو سب طاقتوروں سے زیادہ طاقتور ہے۔ فتح انشاء اللہ ہمارا مقدر ہے اور گزشتہ سوسال سے زائد کی جماعت کی تاریخ اس بات کی گواہ ہے کہ جماعت کا ہر قدم ترقی کی منازل کی طرف اٹھ رہا ہے۔ (جلسہ سالانہ قادیان میں شامل ہونے والے 25 ہزار سے زائد افراد سے مواصلاتی رابطہ کے ذریعہ سرزمین جرمنی سے براہ راست ولولہ انگیز، روح پرور خطاب اور احباب جماعت کو اپنی کمزوریوں کو دور کرتے ہوئے ایمانوں میں مضبوطی پیدا کرنے اور راہ مولیٰ میں ہر قسم کی تکالیف کو صبر سے برداشت کرتے ہوئے	24 تا 30 دسمبر 2006ء

شماره	تاریخ اشاعت	رپورٹس	مرتبہ
4	26 جنوری	قربانیاں پیش کرتے چلے جانے کی تاکید نصائح۔ Rodgau میں مسجد کے سنگ بنیاد اور آفرن باخ میں مسجد بیت الجامع کے افتتاح کی تاریخ ساز پُرمسرت تقریبات، تقریب بیعت، خطبہ جمعہ، نماز جنازہ، فیملی ملاقاتیں، سینکڑوں افراد جماعت نے اپنے پیارے امام سے ذاتی ملاقات کا شرف حاصل کیا۔	احسان اللہ مانگٹ۔ مبلغ سلسلہ گیانا ظہیر احمد خان۔ دفتر ریکارڈ پرائیویٹ سیکرٹری
5	02 فروری	گی آنا (جنوبی امریکہ) کے 25 ویں جلسہ سالانہ کا کامیاب و بابرکت انعقاد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں قربانی اور عید کا اصل مقصد تزکیہ نفس اور روحانیت سے حصہ پانا ہے۔ (حضرت ابراہیم اور حضرت ہاجرہ اور حضرت اسماعیل علیہم السلام کی قربانیوں کے حوالہ سے واقفین نو اور ان کے والدین کو اہم نصائح۔) پہلے دن سے ہی بچوں کو قربانیوں کی اہمیت بتائیں اور اپنے پاک نمونے ان کے سامنے رکھیں۔	
5	02 فروری	(ناصر باغ، گروس گیراؤ (جرمنی) میں عید الاضحیہ کے موقع پر خطبہ عید) قریباً سات ہزار افراد نے حضور انور کی اقتداء میں نماز عید ادا کی، بیت السبوح میں عید کی دعوت، دقتی بیعت، برلن کا سفر (جرمنی میں قیام کے دوران حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)	آصف محمود باسط ظہیر احمد خان۔ لندن
6	09 فروری	پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کارروائیاں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں لجنہ اماء اللہ و ناصرات الاحمدیہ جرمنی کی عظیم قربانیوں سے تعمیر ہونے والی مسجد خدیجہ برلن کے سنگ بنیاد رکھے جانے کی بابرکت تقریب۔ ہماری مساجد اللہ تعالیٰ کی عبادت کرنے کے لئے اور ان عبادت کرنے والوں کے دلوں میں خدا کی محبت کے ساتھ بندوں کی محبت پیدا کرنے کے لئے بنائی جاتی ہیں۔ یہ پیغام ہے جو ہر احمدی کو ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے۔ (تقریب سنگ بنیاد کے موقع پر حضور انور کا ولولہ انگیز اور روح پرور خطاب) مسجد خدیجہ کے سنگ بنیاد کی تقریب کے موقع پر بعض مخالفین کا مظاہرہ۔ اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی حفاظت اور نصرت و تائید کے روشن نشانات۔ شہر کے میسر اور علاقہ کے ایم پی کی طرف سے جماعت احمدیہ کی امن پسندی کو خراج تحسین۔ ٹی وی، ریڈیو اور اخبارات میں اس تاریخی تقریب کی کوریج۔ برلن شہر کی سیر۔ میونسٹریں آمد۔	02 جنوری 2007ء
6	09 فروری	گوٹھن برگ (سوڈن) میں بین المذاہب سمپوزیم کا کامیاب انعقاد گیمبیا (Gambia) میں دس روزہ پینٹل تربیتی کلاس جماعت احمدیہ سیرالیون کی مختلف تبلیغی و تربیتی مساعی	وسیم احمد ظفر۔ صدر خد الامدیہ سوڈن سید سعید الحسن۔ مبلغ انچارج گیمبیا
7	16 فروری	حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں اللہ تعالیٰ کی عبادت کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے ان گھروں کی آبادی ہمارے پیش نظر رہنی چاہئے۔ یہاں صرف ایک مسجد نہیں اور بھی مساجد بننی چاہئیں۔ (بوخولٹ (جرمنی) میں مسجد ناصر کے افتتاح کے موقع پر خطاب) جماعت احمدیہ ہالینڈ کو مساجد کی تعمیر کی طرف خصوصی توجہ دینے کی تاکید نصیحت۔ دنیا میں ہر طرف جماعت میں مساجد کی تعمیر کی طرف توجہ ہوئی ہے۔ آپ بھی پیچھے نہ رہیں کیونکہ یہ تبلیغ کا بھی ذریعہ ہیں۔ ان مساجد میں اللہ تعالیٰ کی طرف بلائے کی آواز گونجے گی تو یہاں کے لوگوں کو اسلام کی حقیقت کا علم ہوگا۔ (نن سپیٹ میں خطبہ جمعہ)	ظہیر احمد خان۔ لندن 03 تا 07 جنوری 2007ء
		میونسٹری (جرمنی) میں فیملی ملاقاتیں، بوخولٹ کی جماعت میں مسجد ناصر کا افتتاح۔ نن سپیٹ (ہالینڈ) میں درود مسعود، امیر صاحب ہالینڈ اور مبلغین کے ساتھ میٹنگ۔ خطبہ جمعہ، فیملی ملاقاتیں، لندن واپسی (جرمنی اور ہالینڈ میں قیام کے دوران حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)	

شماره	تاریخ اشاعت	رپورٹس	مرتبہ
8	23 فروری	پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کارروائیاں۔ خوشاب۔ ڈیلی ٹائمز کی خبر۔ لاہور ایک احمدی کے پریس پر بلا جواز چھاپہ۔ سعودی عرب پولیس۔	آصف محمود باسط
9	02 مارچ	پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کارروائیاں۔ ایک قابل توجہ عدالتی فیصلہ۔ مسجد کے لئے زمین کا قضیہ میلبورن میں آسٹریلیا کے قومی دن کے موقع پر جماعت احمدیہ کی طرف سے ایک پروقاہ تقریب کا انعقاد جماعت احمدیہ ناروے کے زیر اہتمام عید ملن پارٹی کا بابرکت انعقاد	آصف محمود باسط قمر داؤد کھوکھر۔ مبلغ آسٹریلیا چوہدری افتخار حسین۔
9	02 مارچ	جماعت احمدیہ نیوزی لینڈ کے جلسہ تربیت کا کامیاب انعقاد	محمد یاسین چوہدری۔ سیکرٹری تربیت نیوزی لینڈ
10	09 مارچ	ڈنمارک میں کرسس کے موقع پر اسلام و احمدیت کے پیغام کی اشاعت ریڈیو، ٹی وی اور اخبارات میں کوریج جماعت احمدیہ یوگنڈا کے بیسویں جلسہ سالانہ کا کامیاب و بابرکت انعقاد	نعمت اللہ بشارت۔ مبلغ ڈنمارک ندیم خالد رانا۔ یوگنڈا۔
10	09 مارچ	جماعت احمدیہ میڈرڈ (سپین) کے زیر انتظام یونیورسٹی آف Alcalá میں ”اسلام میں عورت کا مقام“ کے موضوع پر لیکچر جماعت احمدیہ فرانس کی پہلی مسجد کے سنگ بنیاد کی بابرکت تقریب	محمد احسان احمد۔ سیکرٹری ہومینٹی فرسٹ لائبریا مہتمم وقار عمل
11	16 مارچ	مسجد ”بیت النور“ رپوبہ لینڈ (یوگنڈا) کی بابرکت تقریب افتتاح	محبوب الرحمن شفیق احمد۔ مبلغ سپین فہیم احمد نیاز۔ جنرل سیکرٹری فرانس
11	16 مارچ	مانچسٹر میں امن کانفرنس کا انعقاد	رشید احمد نوید۔ مبلغ یوگنڈا
13	30 مارچ	جماعت احمدیہ نائیجیریا کے 57 ویں جلسہ سالانہ کا انعقاد	قریشی داؤد احمد۔ مبلغ سلسلہ خواجہ عبدالعظیم احمد۔ مبلغ سلسلہ
13	30 مارچ	ناروے میں جلسہ پیشگوئی مصلح موعود کا انعقاد	اعجاز احمد نیر
14	06 اپریل	جامعہ احمدیہ گھانا کی سرگرمیوں کی ایک جھلک۔	چوہدری افتخار حسین۔ جنرل سیکرٹری حمید اللہ ظفر۔ پرنسپل جامعہ احمدیہ گھانا
15	13 اپریل	جماعت امبیکو (Mbiko) یوگنڈا میں سالانہ تربیتی کلاس کا بابرکت انعقاد	محمد داؤد بھٹی۔ مبلغ سلسلہ
15	13 اپریل	مسجد احمدیہ بوگوگوئی (یوگنڈا) کی بابرکت افتتاحی تقریب	اعجاز احمد نیر۔ مبلغ یوگنڈا
16	27 اپریل	کمپالا (یوگنڈا) میں جلسہ یوم مسیح موعود ﷺ کا بابرکت انعقاد	رفیع احمد۔ مبلغ یوگنڈا
16	27 اپریل	مجلس انصار اللہ (UK) ایسٹ ریجن کے تحت امن کانفرنس کا بابرکت انعقاد	عبدالمنان طاہر۔ مبلغ سلسلہ
16	27 اپریل	سکاٹ لینڈ میں امن کانفرنس کا انعقاد	ملک محمد اکرم۔ مبلغ سکاٹ لینڈ
19	11 مئی	مجلس خدام الاحمدیہ اٹلی (Italy) کے پہلے سالانہ اجتماع کا بابرکت انعقاد	توصیف احمد قمر۔ معتمد خدام الاحمدیہ اٹلی فضل احمد طارق۔ مبلغ سلسلہ
19	11 مئی	جزائر فجی کی جماعتوں میں سیرت حضرت مسیح موعود ﷺ اور سیرت النبی اکے جلسوں کا انعقاد	شاہد مسلم۔ مبلغ نائیجیر
20	18 مئی	جماعت احمدیہ نائیجیر (Niger) کے تیسرے جلسہ سالانہ اور دیگر سرگرمیوں کی مختصر رپورٹ	آدم وحید۔ سیکرٹری وقف نو
19	11 مئی	مکرم وکیل صاحب وقف نو کا دورہ یوگنڈا	رفیع احمد۔ مبلغ یوگنڈا
20	18 مئی	جماعت احمدیہ یوگنڈا میں یوم مصلح موعود کا بابرکت انعقاد	محمد افضل ظفر۔ مبلغ کینیا
20	18 مئی	مغربی کینیا میں ہومینٹی فرسٹ کے تحت میڈیکل کیسپ کا انعقاد	سعید الحسن۔ مبلغ انچارج گیمبیا
20	18 مئی	مجلس خدام الاحمدیہ گیمبیا کے 23 ویں نیشنل سالانہ اجتماع کا بابرکت انعقاد	عنایت اللہ زاہد۔ امیر مبلغ انچارج یوگنڈا
23	08 جون	سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کے دورہ یوگنڈا کے بعد جماعت احمدیہ یوگنڈا پر ہونے والے خدا تعالیٰ کے افضال و برکات	بشیر احمد اختر۔ جنرل سیکرٹری جماعت یو کے
23	08 جون	پین افریقین احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن یو کے کی طرف سے مسجد بیت الفتوح لندن میں غانا کے یوم آزادی کی تقریب گولڈن جوبلی کا انعقاد سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ کا ایمان افروز	

مرتبہ	رپورٹس	تاریخ اشاعت	شمارہ
سعید الحسن۔ مبلغ انچارج گیمبیا	خطاب غانا اور سیرالیون کے سفیروں نے اور غانا کے ڈپٹی وزیر برائے انرجی نے بھی شرکت کی جماعت احمدیہ گیمبیا کے 31 ویں جلسہ سالانہ کا بابرکت انعقاد لندن سے مرکزی نمائندہ کی شمولیت اور خطابات۔ ممبران پارلیمنٹ و دیگر سرکردہ مقامی شخصیات کی شرکت۔ ملکی تعمیر و ترقی میں جماعت احمدیہ کے کردار پر خراج تحسین۔ ریڈیو، ٹی وی اور اخبارات میں جلسہ کی بھرپور کوریج۔	08/جون	23
عبدالخالق نیر۔ مبلغ انچارج نائیجیریا رضوان احمد افضل۔ مبلغ سیرالیون	جمہوریہ کیمرون (Cameroon) میں جماعت احمدیہ کی پہلی مسجد ”مسجد اللہ کی“ کا بابرکت افتتاح جماعت احمدیہ سیرالیون کے زیر اہتمام ہونے والی مختلف تقریبات (جلسہ ہائے یوم مصلح موعود، سرکٹ کانفرنس، جلسہ ہائے یوم مسیح موعود، ریجنل کانفرنس، مسجد محمود کا افتتاح، جلسہ ہائے سیرت النبیؐ)	08/جون	23
ڈاکٹر طارق باجوہ۔ صدر احمدیہ میڈیکل ایسوسی ایشن یو کے	احمدیہ میڈیکل ایسوسی ایشن یو کے کے سالانہ اجلاس کا انعقاد۔ تقریب عشاءِ یوم میں حضرت خلیفۃ المسیح الخاص ایدہ اللہ تعالیٰ کی بابرکت شمولیت اور ڈاکٹر زکریا فضل عمر ہسپتال ربوہ، النور ہسپتال قادیان اور افریقہ کے ممالک میں جماعت کے ہسپتالوں میں خدمت کے لئے آگے آنے کی تاکید جماعت احمدیہ یوگنڈا کے زیر اہتمام ہونے والی مختلف تقریبات کا بابرکت انعقاد۔	15/جون	24
محمد علی عدنان ہاشمی۔ مبلغ سلسلہ	احمدیہ پرائمری سکول امبیکو کے دو نئے کلاس رومز کا افتتاح۔ مسجد مبارک بوامی اور مسجد ناصر انگانگا کا افتتاح۔ ریڈیو، ٹی وی پر کوریج۔	15/جون	24
انور محمود خان۔ امریکہ	جماعت احمدیہ کینیا کے ماہرہ ریجن کے تیسرے جلسہ سالانہ کا کامیاب و بابرکت انعقاد اردگرد کے علاقہ سے چیفس اور سرکاری افسران کی شمولیت	22/جون	25
محمد اکرم یوسف۔ کینیڈا جاوید اقبال۔ مبلغ لائبریریا	لاس اینجلس شرقی (امریکہ) میں جلسہ یوم خلافت کی بابرکت تقریب مسجد بیت الاسلام ٹورانٹو (کینیڈا) میں بعض جماعتی جلسوں کی روداد مجلس خدام الاحمدیہ لائبریریا کے پانچویں سالانہ اجتماع کا کامیاب و بابرکت انعقاد۔ بومی، کیپ ماؤنٹ اور منسورا ڈو کا ڈنٹیز سے وفود کی شرکت	22/جون	25
رضوان احمد افضل۔ مبلغ سلسلہ	مجلس خدام الاحمدیہ سیرالیون کے سالانہ اجتماعات کی بابرکت تقریبات	06/جولائی	27
ملک محمد اکرم۔ مبلغ سلسلہ برطانیہ راغب ضیاء الحق۔ مبلغ سلسلہ غانا	گلاسگو (سکاٹ لینڈ) کے ایک نوجوانی قصبہ میں امن کانفرنس کا شاندار انعقاد گریٹر اراکریجن (غانا) میں یوم خلافت کا بابرکت انعقاد۔ ڈپٹی اسپیکر پارلیمنٹ اور ممبر آف کونسل آف سٹیٹ کی شمولیت۔ ملکی اخبارات، ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر تقریب کی شاندار کوریج۔	13/جولائی	28
ڈاکٹر عبدالشکور اسلم۔ البانیہ	جماعت احمدیہ البانیہ کے پہلے جلسہ سالانہ کا کامیاب و بابرکت انعقاد	13/جولائی	28
مجلس انصاء اللہ ماریشس	مجلس انصار اللہ ماریشس کے زیر اہتمام یوم خلافت اور چیریٹی واک کا بابرکت انعقاد	20/جولائی	29
شیخ لطیف احمد	مجلس انصار اللہ (یو کے) کے زیر اہتمام چیریٹی واک 2007ء	20/جولائی	29
عمران احمد۔ گلاسگو	جماعت احمدیہ گلاسگو (سکاٹ لینڈ) کے زیر اہتمام جلسہ سیرۃ النبی اکا انعقاد	20/جولائی	29
بشارت احمد شاہد۔ مبلغ سلسلہ	جماعت احمدیہ قریغزستان کے پہلے مشن ہاؤس کا افتتاح اور جلسہ یوم خلافت کا انعقاد	27/جولائی	30-31
محمود احمد طاہر	جماعت احمدیہ گیمبیا میں جلسہ یوم خلافت کا بابرکت انعقاد		
ناصر احمد محمود طاہر۔ مبلغ سلسلہ	جماعت احمدیہ بینن کے 19 ویں جلسہ سالانہ کا بابرکت انعقاد		
عبدالرب انور محمود۔ امریکہ	اسلام سے متعلق غلط فہمیوں کے ازالہ کے لئے منعقدہ تقریب میں مسجد بیت الحمید۔ لاس اینجلس (امریکہ) میں کیتھولک مسیحوں کی آمد بیت النور (اوسلو) میں جلسہ یوم خلافت کا انعقاد		
چوہدری افتخار حسین اظہر۔ ناروے	تلاش مسیحا پر ابراہیمی مذاہب کی کانفرنس، یہودی، عیسائی اور اسلامی راہنماؤں کی شمولیت		
مبارک احمد خان۔ نیوزی لینڈ			

شماره	تاریخ اشاعت	رپورٹس	مرتبہ
30-31	27 جولائی	جماعت احمدیہ گلاسگو (سکاٹ لینڈ) کے زیر اہتمام مجلس سوال و جواب کا انعقاد	ملک محمد اکرم۔ مبلغ سلسلہ سکاٹ لینڈ
32	10 اگست	جلسہ سالانہ برطانیہ کا انعقاد۔ معائنہ انتظامات	رپورٹ
32	10 اگست	جماعت احمدیہ ایڈنبرا کے زیر اہتمام جلسہ یوم مسیح موعود ﷺ	ملک محمد اکرم۔ مبلغ سلسلہ سکاٹ لینڈ
33	17 اگست	رپورٹ جلسہ سالانہ یو کے کے پہلے دن کی رپورٹ	نسیم احمد باجوہ۔ ناظم رپورٹنگ
33	17 اگست	نصرت جہاں احمدیہ گرلز سیکنڈری سکول بو (سیرالیون) میں یوم مسیح موعود ﷺ کا بابرکت انعقاد	نعیم احمد صدیقی۔ وائس پرنسپل
33	17 اگست	جماعت سین ڈی ایگلو، کیلی فورنیا (امریکہ) کی ایک بین المذاہب محفل میں احمدی مبلغ کی تبلیغ اسلام	انور محمود خان۔ امریکہ
34	24 اگست	رپورٹ جلسہ سالانہ یو کے کے دوسرے دن کی رپورٹ	نسیم احمد باجوہ۔ ناظم رپورٹنگ
34	24 اگست	جماعت احمدیہ کینیڈا کے اکتیسویں جلسہ سالانہ کامیاب انعقاد۔	ہدایت اللہ ہادی۔ کینیڈا
35	31 اگست	رپورٹ جلسہ سالانہ یو کے کے دوسرے دن کی رپورٹ	نسیم احمد باجوہ۔ ناظم رپورٹنگ
35	31 اگست	جماعت احمدیہ ناروے کے زیر اہتمام وقار عمل کا انعقاد	چوہدری افتخار حسین اظہر۔ ناروے
36	07 ستمبر	رپورٹ جلسہ سالانہ یو کے کے تیسرے دن کی رپورٹ	نسیم احمد باجوہ۔ ناظم رپورٹنگ
		پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کارروائیاں	آصف محمود باسط
		سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں	مبارک احمد ظفر
		فرانس میں ورود مسعود، صدر مجلس خدام الاحمدیہ کے ساتھ میننگ میں ضروری ہدایات، انفرادی و اجتماعی ملاقاتیں، اجتماعی بیعت، زیر تعمیر مسجد کے کام کا معائنہ بیت النورن سپیت میں آمد اور والہانہ استقبال۔ Dolfinarium اور ڈیلٹا پروجیکٹ کی سیر، خطبہ جمعہ، انفرادی و اجتماعی ملاقاتیں، تقریب آئین، ہالینڈ سے جرمنی کے لئے روانگی اور بیت السبوح جرمنی میں ورود مسعود اور والہانہ استقبال	
36	07 ستمبر	پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ظالمانہ کارروائیاں۔ انسانی حقوق تنظیم۔ ربوہ کے تعلیمی ادارے	آصف محمود باسط
37	14 ستمبر	سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں	مبارک احمد ظفر
		انفرادی و فیملی ملاقاتیں، مسجد بیت الجامع اور آفن باخ کا وزٹ، مختلف ممالک کے سینکڑوں افراد نے حضور انور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ واقعات نو وہ پڑھائی کریں جس کا جماعت کو فائدہ ہو، پیسے کمانے کی نیت سے نہ پڑھو بلکہ علم حاصل کرنے کی نیت سے پڑھو۔ تم واقعات نو ہوا اور جماعت کے لئے کام کرنا ہے۔ (واقعات نو بچیوں کی کلاسز میں بچیوں کے سوالات کے جوابات اور قیمتی نصائح) واقفین نو اپنی تعلیم مکمل کرنے کے بعد اپنے آپ کو پیش کریں پھر جماعت کا یا خلیفہ وقت کا فیصلہ ہوگا کہ ان سے کس جگہ اور کیا کام لیا جائے۔ جماعت کو اب ہر فیلڈ میں واقفین چاہئیں۔ واقفین نو بچوں کو میڈیکل، سول انجینئرنگ، آرکیٹیکچر، انجینئرنگ، الیکٹریکل انجینئرنگ، انفارمیشن ٹیکنالوجی، انوائرنمنٹل ٹیکنالوجی، Space ٹیکنالوجی، مختلف سائنسز، قانون، اکاؤنٹس وغیرہ میدانوں میں آگے آنے کی نصیحت (جرمنی میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)	
37	14 ستمبر	جماعت احمدیہ قازقستان کے پہلے جلسہ سالانہ کامیاب و بابرکت انعقاد	سید طاہر حسن بخاری۔ مبلغ قازقستان
38	21 ستمبر	سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں	مبارک احمد ظفر
		جلسہ سالانہ کے انتظامات کا معائنہ اور موقع پر ہدایات، کارکنان جلسہ سالانہ سے خطاب اور ان کے ساتھ ڈنر۔ ہمیشہ یاد رکھیں کہ آپ نے حضرت مسیح موعود ﷺ کے مہمانوں کی خدمت کے لئے اپنے آپ کو پیش کیا ہے اور الٹیر کے طور پر پیش کیا ہے۔ ان مہمانوں سے آپ نے خوش خلقی سے بات کرنی ہے۔ دوسرے نمازوں کے قیام کے علاوہ عمومی طور پر دعاؤں اور ذکر الہی سے اپنی زبانیں ترکھیں تاکہ	

مرتبہ	رپورٹس	تاریخ اشاعت شماره
	<p>ہر وقت ایک روحانیت کا ماحول جلسہ میں شامل ہونے والوں کے لئے پیدا ہو رہا ہو تقریب پر چم کشائی اور خطبہ جمعہ کے ساتھ جلسہ سالانہ جرمنی 2007ء کا افتتاح (جرمنی میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)</p>	21 ستمبر 39
مبارک احمد ظفر	<p>سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں آپ یہاں دینی اور روحانی ترقی کے لئے آئی ہوئی ہیں اس لئے جلسہ کے پروگراموں کو توجہ سے سنیں۔ برلن میں زیر تعمیر مسجد کے لئے احمدی خواتین کی مثالی قربانیوں کا تذکرہ۔ ایک احمدی عورت کو صرف اپنی زندگی میں ہی نہیں بلکہ اپنی نسلوں کو جو ملک اور جماعت کی امانت ہے ایسے رنگ میں پروان چڑھانا ہے کہ دنیا داری اور لغو بات سے نفرت پیدا ہو جائے۔ اس کے لئے ایک مجاہدہ کی ضرورت ہے، عبادتوں کے معیار بڑھانے کی ضرورت ہے۔ (جرمنی کے جلسہ سالانہ کے موقع پر مستورات سے خطاب۔ خطاب سے قبل تعلیمی میدان میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی طالبات میں اسناد اور میڈلز کی تقسیم) مالٹا اور انڈونیشیا سے آئے ہوئے بعض غیر از جماعت معززین کی حضور انور سے ملاقات۔ بعض جرمن، سری لنکن، بوزنین اور عرب احباب کی حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں شمولیت۔</p>	28 ستمبر 40
منصور احمد ناصر۔ لائبریا مبارک احمد ظفر	<p>(جرمنی میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)</p> <p>ٹب مین برگ، بومی کاؤٹی (لائبریا) میں احمدیہ مسلم کلیک کا شاندار افتتاح</p> <p>سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں اس وقت دنیا قدرتی آفات کے رنگ میں خدائی قہر کے جو نظارے دکھ رہی ہے یہ دراصل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے خدائی کی طرف سے تائیدی نشانات کے سلسلے ہیں اور زمانہ آ رہا ہے کہ اگر دنیا اصلاح کی طرف متوجہ نہ ہوئی تو پہلے سے زیادہ مورد غضب الہی ہوگی۔ اس الہی سلسلہ کے خلاف مخالفت کی دیواریں نہ اٹھاؤ جس کی حفاظت کی ضمانت خدا تعالیٰ نے دی ہوئی ہے۔ اپنے پہلوں کو دکھ کر عبرت حاصل کرو۔ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود ﷺ کی تائید کے لئے جیسے پہلے نشان ظاہر فرمائے اب پہلے سے بڑھ کر ظاہر فرمائے گا۔</p> <p>نظام خلافت کا نظام وصیت سے گہرا تعلق ہے۔ جماعت جرمنی نے خلافت جو بلی سے پہلے چندہ دہندگان کی نصف تعداد کو نظام وصیت میں شامل کرنے کے ٹارگٹ کو حاصل کر لیا ہے۔ جماعت امریکہ کے جلسہ سالانہ کے موقع پر امریکہ کے احمدیوں بالخصوص ایفرو امریکن احمدیوں کو تائیدی ہدایت کہ اپنے ہم قوم سفید امریکن اور دوسری قوموں کے لوگوں کو احمدیت کا پیغام پہنچا کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں لائیں۔ (جلسہ سالانہ جرمنی 2007ء کے موقع پر خطاب) تعلیمی میدان میں امتیاز حاصل کرنے والے طلباء میں اسناد و میڈلز کی تقسیم۔ جرمن لجنہ، نو مہایعات و زیر تبلیغ خواتین سے میٹنگ، بلغاریہ وفد سے ملاقات، مبلغین سلسلہ سے میٹنگ، انفرادی و اجتماعی ملاقاتیں (جرمنی میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)</p>	28 ستمبر 40 5 اکتوبر 41
آصف محمود باسط مبارک احمد ظفر	<p>پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ہونے والی ظالمانہ کارروائیاں</p> <p>سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی مختصر جھلکیاں ہم اس بات پر اللہ تعالیٰ کے شکر گزار ہیں کہ اس نے ہمیں یہ توفیق دی کہ یہ مسجدیں تعمیر کر رہے ہیں۔</p>	12 اکتوبر 42

مرتبہ	رپورٹس	تاریخ اشاعت شمارہ
	<p>جہاں ہم واحد خدا کے آگے جھکنے والے ہیں وہاں جماعت کی جو اکائی ہے اس کو بھی قائم رکھنے والے بنیں تاکہ اپنے اردگرد کے ماحول میں بھی اللہ تعالیٰ کا پیغام پہنچانے والے بنیں۔ آپ نے اس علاقہ میں وحدانیت کا جو یہ Symble بنایا ہے اس کا اظہار ہر احمدی کے عمل سے بھی ہونا چاہئے۔ خالصۃ اللہ کے لئے اس کی عبادت کرنے والے ہوں اور آپس میں بھی ایک دوسرے کے حقوق ادا کرتے ہوئے بھائی چارے اور محبت اور پیار سے رہنے والے ہوں۔ (مسجد بیت الحمود (کاسل) اور مسجد بیت المقیات (Wabern) کے افتتاح کے موقع پر حضور انور ایدہ اللہ کے خطابات)</p> <p>سینکڑوں احباب جماعت کی اپنے پیارے امام ایدہ اللہ سے انفرادی و فیملی ملاقاتیں۔ گراس گیراؤ میں خطبہ جمعہ۔ آئندہ نیشنل لیول پر اجتماع نہ کیا جائے بلکہ ریجنل لیول پر اجتماعات ہوں۔ نیشنل مجلس عاملہ لجنہ اماء اللہ جرمنی کے ساتھ میٹنگ میں ان کی کارکردگی کا جائزہ اور اہم ہدایات۔</p> <p>(جرمنی میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات کی مختصر رپورٹ)</p>	
42	<p>آئی ٹی سینٹر بڈاکا (یوگنڈا) کی افتتاحی تقریب دو روزہ اور تین ممبران پارلیمنٹ کی شمولیت جامعہ احمدیہ غانا میں مسجد کے سنگ بنیاد کی بابرکت تقریب</p>	19 اکتوبر
43	<p>پاکستان میں احمدیوں کے خلاف ہونے والی ظالمانہ کارروائیاں</p> <p>موری ضلع نواب شاہ۔ ربوہ۔ چناب نگر کا پانی کا مسئلہ</p> <p>مسجد نصرت جہاں (ڈنمارک) کی تعمیر پر چالیس سال مکمل ہونے پر خصوصی تقریبات</p> <p>جماعت احمدیہ سوئٹزر لینڈ کے 25 ویں جلسہ سالانہ کا بابرکت انعقاد</p>	26 اکتوبر
43	<p>لجنہ اماء اللہ و ناصرات الاحمدیہ آسٹریا (Austria) کے چھٹے سالانہ اجتماع کا بابرکت انعقاد</p>	26 اکتوبر
45	<p>جماعت احمدیہ نائیجر (Niger) کے تحت مختلف جماعتی سرگرمیوں کی مختصر رپورٹ</p>	09 نومبر
45	<p>جماعت احمدیہ کینیا (Kenya) مشرقی افریقہ میں مٹاوا (Matawa) کے مقام پر مسجد احمدیہ کا بابرکت افتتاح</p> <p>کینیڈا میں احمدیہ پارک کا افتتاح</p>	09 نومبر
		<p>عنایت اللہ زاہد۔ امیر و مشنری انچارج</p> <p>حمید اللہ ظفر۔ پرنسپل جامعہ احمدیہ گھانا</p> <p>آصف محمود باسط۔ لندن</p> <p>شوکت بلوچ۔ سوئٹزر لینڈ</p> <p>صدف وہاب۔ جنرل سیکرٹری لجنہ</p> <p>شاکر مسلم۔ مبلغ سلسلہ</p> <p>محمد احمد عدنان ہاشمی</p> <p>محمد اکرم یوسف۔ نمائندہ خصوصی</p>

تاریخ اشاعت شماره	رپورٹس	مرتبہ

تاریخ اشاعت شماره	رپورٹس	مرتبہ

منظوم کلام

شماره	تاریخ اشاعت	عنوان نظم	شاعر
2	12 جنوری	نعت بخسور خاتم الانبیاء ﷺ - برتر از وہم و گماں ہے عاشقوں کا کاروبار	محمد ظفر اللہ خان - امریکہ
3	19 جنوری	تھک گیا سورج چلدا چلدا	چوہدری محمد علی مضطر
4	26 جنوری	مناجات	امتہ الباری ناصر
5	02 فروری	نہاں ہم ہو گئے یار نہاں میں	ایچ آر ساحر
6	09 فروری	وضو اشکوں سے کرنا	مبارک احمد ظفر
7	16 فروری	وصیت ہے خلد بریں کی سند	حضرت قاضی محمد ظہور الدین اہل مکہ
8	23 فروری	حضرت مسیح موعود ﷺ کے پر معارف فارسی منظوم کلام پر تفسیریں	چوہدری محمد علی
9	02 مارچ	آسمانوں پہ کہیں رنگ بدلنے دیکھا	عطاء القدروں طاہر - ٹورانٹو
9	02 مارچ	فرشتوں کا نزول	مرزا محمد افضل - کینیڈا
10	09 مارچ	خدا یا اے میرے پیارے خدا یا	انتخاب از کلام محمود
11	16 مارچ	سنو آ گیا وہ مسجائے ثانی	مصلح الدین راجیکی
12	23 مارچ	اے مہدی موعود تیرے نام کے صدقے	میر اللہ بخش تسنیم
12	23 مارچ	بہار ہستی میں ہم تو جیسے کھلا کئے ہیں کھلا کریں گے	مصلح الدین راجیکی مرحوم
15	13 اپریل	ایمان مجھ کو دے دے عرفان مجھ کو دے دے	کلام محمود
16	20 اپریل	اے اسیر و! روزن دیوار زنداں دیکھنا	فاروق محمود - لندن
18	4 مئی	تیرے دم نال ستیاں ہو یاں جاگ پیاں تقدیریاں	مبارک احمد ظفر
19	11 مئی	سوئے منزل ہو گئے ہیں کل رواں مرزا وسیم	فاروق محمود - لندن
21	25 مئی	اہل پیغام سے خطاب	کلام محمود
23	08 جون	حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے وصال پر	عطاء الجیب راشد
24	15 جون	غزل - اک تر عشق مجھ کو کافی ہے	میر انجم پرویز - دمشق سیریا
25	22 جون	اک سکوں بھی ہے اور وحشت بھی	ڈاکٹر فضل الرحمن بشیر - موروگوو
26	29 جون	غزل - محبت کا سارا جہاں آپ کا ہے	پروفیسر نصیر احمد خان - مرحوم
27	06 جولائی	سلمان رشدی کو ”سر“ کا خطاب دئے جانے پر	ڈاکٹر فضل الرحمن بشیر - تزانیا
28	13 جولائی	دنیا ہی بدل جاتی ہے اس اُس کی دعا سے	مبارک احمد عابد - ربوہ
29	20 جولائی	دستور مسلسل - ہم آتے رہیں ہم آتے رہیں گے -	جمیل الرحمن - ہالینڈ
30-31	27 جولائی	ہم سخن گو شواریے - (جلسہ سالانہ کے جماعت ہائے احمدیہ عالمگیر پر رب کریم کے انعام و افضال کے نزول کا گوشوارہ بن جاتے ہیں)	جمیل الرحمن - ہالینڈ
30-31	27 جولائی	اس کی تبلیغ بچی کناروں تک	مبارک صدیقی
32	10 اگست	سچا تو کائنات کو سچا دکھائی دے	چوہدری محمد علی مضطر
32	10 اگست	خلافت - سدا کی ہے سدا کرتے رہیں گے	مبارک صدیقی

شماره	تاریخ اشاعت	عنوان نظم	شاعر
33	17 اگست	خلافتِ خامسہ کے پانچویں جلسہ سالانہ 2007ء کے بارہ میں	عطاء الحجیب راشد
37	07 ستمبر	غزل - ہری بھری گلنہام ہیں نیلی پیلی ہیں	چوہدری محمد علی
39	21 ستمبر	اپنی بگڑی سنوار آدھی رات	چوہدری محمد علی مضطر عارفی
44	2 نومبر	کبھی ہم بھی جائیں گے مکہ مدینے	چوہدری محمد علی مضطر عارفی

شاعر	عنوان نظم	تاریخ اشاعت	شماره

اعلانات زكاح

شماره	تاریخ اشاعت	اعلان
9		
14		

شماره	تاریخ اشاعت	

نماز ہائے جنازہ

شمارہ	تاریخ اشاعت	اسماء مرحومین جن کی نماز جنازہ حاضر/غائب حضور ایدہ اللہ نے پڑھائی
5	02 فروری	سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 22 جنوری 2007ء کو قبل از نماز ظہر مسجد فضل لندن کے احاطہ میں مکرمہ طاہرہ کریم میر صاحبہ (اہلیہ کریم اللہ میر صاحب مرحوم) آف بریڈ فورڈ کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ اس کے ساتھ ہی درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی ادا کی گئی۔ (1) مکرمہ حلیمہ کوثر صاحبہ (آف قادیان اہلیہ مکرم محمد ایوب بٹ صاحب درویش)، (2) مکرم محمد جمیل پردیسی صاحب - (3) مکرمہ مسرت بیگم صاحبہ (اہلیہ مکرم شاہد جاوید صاحب کارکن دارالضیافت ربوہ) (4) مکرمہ رشیدہ بی بی صاحبہ (اہلیہ مکرم سعید احمد صاحب بٹ آف 203۔ رب مانا نوالہ ضلع فیصل آباد)۔ (5) مکرم مہین کریم صاحب (ابن مکرم عبدالکریم صاحب پریذیڈنٹ جماعت شکا گوائسٹ امریکہ)
10	09 مارچ	سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 13 فروری 2007ء قبل از نماز ظہر مسجد فضل کے احاطہ میں مکرمہ مصفیہ بیگم صاحبہ (اہلیہ مکرم چوہدری رحمت خان صاحب مرحوم آف ایسٹ افریقہ) کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ اس کے ساتھ ہی درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی ادا کی گئی۔ (1) مکرمہ زبیدہ سلطانہ صاحبہ (آف قادیان) (2) مکرمہ مریم بیگم صاحبہ (اہلیہ مکرم جہانگیر محمد جوئیہ صاحب ایڈووکیٹ سابق امیر ضلع خوشاب حال آسٹریلیا) (3) مکرم محمد احمد صاحب (ابن مکرم شیخ عبدالرحمن صاحب مرحوم آف کراچی) (4) مکرم چوہدری محمد اسلم صاحب (آف اسلم پور ضلع سیالکوٹ) (5) مکرم رضوان احمد صاحب (ابن مکرم فیروز دین صاحب) گوجرانوالہ (6) مکرم چوہدری یار محمد صاحب (المعروف یار شاہ سیدوالہ آف شیخوپورہ) (7) مکرم احمد عبدالمنیب صاحب (ابن مکرم مولوی غلام نبی صاحب)۔ (8) مکرم اسے پی کجا موصاحب (امیر جماعت احمدیہ وڈول امیر کالیکٹ - انڈیا)
11	16 مارچ	سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 25 فروری 2007ء قبل از نماز ظہر مسجد فضل کے احاطہ میں مکرم چوہدری عبدالحقیق صاحب ایڈووکیٹ (آف ملتان) کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ اس کے ساتھ ہی درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی ادا کی گئی۔ (1) مکرم چوہدری نذر محمد نذیر صاحب آف گوئیگی (سیکریٹری گندم کمیٹی ربوہ) (2) مکرم اللہ داد صاحب (نگران اصطلیل قصر خلافت ربوہ) (3) مکرم منظور احمد صاحب (آف دارالفتوح ربوہ) (4) مکرمہ آسیہ بروش صاحبہ (آف تیونس)۔ (5) مکرم میر ظفر علی صاحب (آف گوجرانوالہ) (6) مکرم جمیل احمد صاحب (کراچی) (7) مکرمہ امۃ الرشید صاحبہ (اہلیہ مکرم عبدالکیم صاحب مرحوم سابق صدر جماعت مغلپورہ لاہور)
14	06 اپریل	سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 18 مارچ بوقت گیارہ بجے دن مسجد فضل لندن کے احاطہ میں مکرمہ امۃ الحقیقہ صاحبہ (بیگم محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب مرحوم) کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ نماز جنازہ غائب (1) مکرمہ حمیدہ بیگم صاحبہ (اہلیہ مکرم اقبال احمد غضنفر صاحب مرحوم مرلی سلسلہ) (2) مکرم میاں طارق محمود تیم صاحب (ابن مکرم چوہدری اللہ بخش صاحب مرحوم مالو کے بھگت ضلع سیالکوٹ) (3) مکرمہ اقبال بیگم صاحبہ (اہلیہ مکرم ملک غلام احمد صاحب آف کنری)۔ (4) مکرمہ شریقاں بی بی صاحبہ (اہلیہ مکرم اللہ بخش صاحب سکھانہ باجوہ ضلع گوجرانوالہ) (5) مکرم برہان الدردی صاحب (آف سیریا) (6) عزیزم معاذ احمد خان (ابن منصور احمد خان صاحب)
17	20 اپریل	سیدنا امیر المؤمنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تاریخ 27 مارچ 2007ء قبل از نماز ظہر مسجد فضل

شماره	تاریخ اشاعت	اسماء مرحومین جن کی نماز جنازہ حاضر / غائب حضور ایدہ اللہ نے پڑھائی
18	27 اپریل	<p>لندن میں کرم نصرت احمد صاحبہ (اہلیہ کرم سعید احمد صاحب آف ٹونگ) کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ اس موقع پر حسب ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی پڑھی گئی۔</p> <p>(1) کرم الحاج شیخ سمیع اللہ صاحب (ابن کرم حاجی محمد عبداللہ صاحب مرحوم۔ سفینہ پرنٹ والے) (2) کرمہ امتہ الحفیظ بیگم صاحبہ (اہلیہ کرم مظفر حسین عباسی صاحب مرحوم سابق انسپکٹر بیت المال ربوہ)</p> <p>سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 11 اپریل 2007ء بروز بدھ نماز ظہر سے قبل مسجد فضل لندن کے احاطہ میں کرم مرزا سمیع احمد ظفر صاحب (آف رینیز پارک) کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ اس کے ساتھ ہی کرم چوہدری عبدالواحد و رک صاحب (آف اسلام آباد، پاکستان) کی نماز جنازہ غائب بھی ادا کی گئی۔</p> <p>سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 25 اپریل بروز بدھ نماز ظہر سے قبل مسجد فضل کے احاطہ میں دو جنازے حاضر پڑھائے۔ (1) کرمہ ناصرہ پروین صاحبہ (اہلیہ کرم میاں حشمت اللہ صاحب آف ساؤتھ آل) (2) کرمہ بشیر بیگم صاحبہ (آف گوجرانوالہ) اس کے ساتھ ہی درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی ادا کی گئی۔</p> <p>(1) کرم پروفیسر میاں محمد افضل صاحب (آف لاہور) (2) کرمہ امة السلام صاحبہ (بنت کرم حاجی امیر عالم صاحب مرحوم آف کوٹلی آزاد کشمیر) (3) کرم محمد اختر صاحب ابن ملک محمد افضل خان صاحب آف محمود آباد جہلم)</p>
23	08 جون	<p>سیدنا امیر المؤمنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بتاریخ 28 مئی 2007ء قبل نماز ظہر مسجد فضل لندن میں کرمہ نور بیگم صاحبہ (آف ہنسلو۔ اہلیہ کرم چوہدری محمد نذیر باجوہ صاحب مرحوم) نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ اس کے ساتھ ہی درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی ادا کی گئی۔</p> <p>(1) کرم قریشی محمد اکمل صاحب (آف افضل برادرز گولبارزار ربوہ) (2) کرم کریم احمد نعیم صاحب (آف امریکہ۔ ابن حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب صحابی حضرت مسیح موعود ﷺ)۔ (3) کرمہ طاہرہ قادر صاحبہ (اہلیہ کرم ڈاکٹر عبدالقادر شہید آف فیصل آباد) (4) کرم چوہدری محمد لطیف صاحب (آف ربوہ) (5) کرم حاجی غلام محی الدین صاحب (آف جرمنی) (6) کرمہ نجم النساء صاحبہ (اہلیہ کرم ملک نذیر احمد صاحب پشاور درویش مرحوم)۔ (7) کرم نظریف خان صاحب (آف فچی) (8) کرمہ امة الناصر صاحبہ (اہلیہ کرم شیخ لطیف احمد صاحب۔ لندن) (9) کرمہ امینہ نثار صاحبہ (اہلیہ کرم نثار قطب احمد بٹ صاحب) (10) کرمہ شمسہ صاحبہ (اہلیہ کرم ڈاکٹر نذیر احمد صاحب) (12) کرم ناصر احمد منہاس صاحب (آف ملٹن کینز۔ یو کے)</p>
24	15 جون	<p>سیدنا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بتاریخ 4۔ جون 2007ء قبل نماز ظہر بمقام مسجد فضل لندن کے احاطہ میں کرم مرزا اسلم بیگ صاحب (ابن کرم مرزا یعقوب بیگ صاحب) آف ہنسلو کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ اس کے ساتھ ہی درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی ادا کی گئی:</p> <p>(1) کرمہ استانی صفری مرزا صاحبہ (اہلیہ کرم محمود احمد باجوہ صاحب مرحوم آف ربوہ) (2) کرمہ منظور فاطمہ صاحبہ (اہلیہ کرم چوہدری رشید احمد صاحب ملہی دارالصدر غربی حلقہ لطیف ربوہ) (3) کرم ملک محمد رفیق صاحب (آف دارالصدر غربی حلقہ قمر ربوہ) (4) کرم غلام احمد خان ظہور صاحب (آف کینڈا۔ سابق انسپکٹر بیت المال صدر انجمن احمدیہ ربوہ)</p> <p>سیدنا امیر المؤمنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بتاریخ 15 اگست 2007ء قبل نماز عصر مسجد فضل لندن کے احاطہ میں کرم ریاض احمد صاحب (آف فیصل آباد) کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ اس کے ساتھ ہی درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی ادا کی گئی:</p> <p>(1) کرمہ صالحہ درو صاحبہ (کیوری گراؤنڈ لاہور کینٹ) (2) کرم سید محمد میاں سلیم شاہ جہانپوری (آف کراچی) (3) کرمہ شمس النساء صاحبہ (اہلیہ کرم سید عبدالجبار صاحب مرحوم۔ موگنہیر، بہار۔ انڈیا) (4) کرمہ شمس النساء صاحبہ (اہلیہ کرم سید عبدالجبار صاحب مرحوم۔ موگنہیر۔ انڈیا)۔</p>

شماره	تاریخ اشاعت	اسماء مرحومین جن کی نماز جنازہ حاضر/غائب حضور ایدہ اللہ نے پڑھائی
42	19 اکتوبر	(5) مکرمہ عزیزہ بیگم صاحبہ (اہلیہ مکرم چوہدری عبدالغفور صاحب - دارالفتوح شرقی ربوہ) (6) مکرم چوہدری نواب دین بھٹی صاحب (آف بھروکے کلاں، ڈسکہ ضلع سیالکوٹ) (7) مکرم بشارت احمد صاحب (ابن مکرم حضرت میاں عبدالکریم صاحب صحابی حضرت مسیح موعود ﷺ) (8) مکرم احمد حسین شاہد صاحب (واقف زندگی انسپکٹر اصلاح و ارشاد مرکزیہ - ربوہ)
45	9 نومبر	سیدنا امیر المؤمنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بتاریخ 25 ستمبر 2007ء قبل از نماز ظہر مسجد فضل لندن میں مکرم سعادت احمد صاحب ابن مکرم سردار بشارت احمد صاحب مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی۔ نماز جنازہ غائب: (1) مکرم ڈاکٹر حمید اللہ صاحب - مرحوم مورخہ 22 ستمبر کو 55 سال کی عمر میں کراچی میں شہید کر دیئے گئے۔ (2) مکرم محمد عمر سندھی صاحب مربی سلسلہ (3) مکرم چوہدری عبدالغنی صاحب (4) مکرم امۃ الرشید ظفر صاحبہ اہلیہ مکرم عبدالعلیم ظفر صاحبہ۔ (5) مکرم امۃ العزیز صاحبہ اہلیہ مکرم عبدالکیم صاحب (6) مکرم شیخ محمد شریف صاحب۔ (7) عزیزم فواد احمد چوہدری ابن مکرم اشرف علی چوہدری صاحب (8) مکرم سراج الحق صاحب (ابن مکرم چوہدری رکن الدین صاحب نائب امیر کراچی) سیدنا امیر المؤمنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 11 اکتوبر 2007ء قبل از نماز ظہر مسجد فضل لندن کے احاطہ میں مکرم خلیل الرحمن ملک صاحب کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔ اس کے ساتھ ہی درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ غائب بھی ادا کی گئی۔ (1) محترمہ فاطمہ بیگم صاحبہ (اہلیہ محترم منظور احمد صاحب درویش - قادیان) (2) محترمہ ثمنینہ بیگم صاحبہ (اہلیہ محترم گیانی عبداللطیف صاحب درویش - قادیان) (3) محترمہ رشیدہ خاتون صاحبہ (اہلیہ محترم غلام قادر صاحب گجراتی - درویش - قادیان) (4) محترمہ مطلوبہ بیگم صاحبہ (اہلیہ محترم محمد شفیع صاحب درویش - قادیان) (5) محترم یعقوب احمد صاحب (آف محمود آباد اسٹیٹ سندھ)

شماره	تاریخ اشاعت	اسماء مرحومین جن کی نماز جنازہ حاضر اغائب حضور ایدہ اللہ نے پڑھائی